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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA

Producția științific organizată
impune operativitate 
în aplicarea studiilor

I
 Majoritatea întreprinderilor regiunii Hunedoara, la fel ca 

ți toate celelalte unități industriale ale economiei naționale 
analizează pulsul activităfii economice pentru a găsi cele 
mai bune căi de organizare științifică a producției și a 
muncii. Au trecut numai cîteva luni de la declanșarea acestei 
acțiuni, dar s-au conturat, atît efectul unor preocupări, cît 
și direcțiile în care se simte nevoie de intervenții mai 
temeinice.

La Combinatul siderurgie 
din Hunedoara — unitate eta­
lon pe ramură — s-au și apli­
cat unele măsuri cu efect po­
zitiv. Aproape în toate secțiile 
s-au luat măsuri pentru îmbu­
nătățirea muncii de progra­
mare și pregătire a produc­
ției, s-a pus în aplicare 
o nouă metodă de urmă­
rire a contractelor econo­
mice cu ajutorul calculatoru­
lui eleatronic, au fost unifica­
te secțiile 1 și 2 furnale, se ex­
perimentează un nou sistem 
de salarizare la oțelării et«. 
Ca urmare a acțiunilor între­
prinse, în primele 6 luni au 
crescut indicii de utilizare a 
agregatelor la furnale și oțe­
lării cu 3—8 ia sută față de 
realizările din ultimul trimes­
tru al anului trecut și s-a pro­
dus o însemnată cantitate de 
metal peste plan. Tot ea rezul­
tat al acțiunilor de organizare 
științifică a producției și a 
muncii s-a rentabilizat pro­
ducția de cocs, sulf și acid sul­
furic, au crescut substanțial 
indicii de utilizare la fabrica 
de aglomerare nr. 2 și s-au 
descoperit rezerve eare per­
mit să se economisească, anul 
acesta, metal pentru fabrica­
rea a 6 000 tone laminate fini­

te. Conducerea combinatului 
ne-a informat că acum sînt în 
curs de definitivare alte studii 
care au obiective diverse pro­
bleme tehnice, ' perfecționarea 
metodelor de conducere, îm­
bunătățirea sistemului infor­
mațional etc.

Unele măsuri eficace s-au 
aplicat, și în alte întreprinderi 
din regiunea Hunedoara. 0 
remarcă specială merită ac­
țiunea de la Fabrica chi­
mică din Orăștie unde lă­
cătușii și electricienii au tre­
cut să lucreze pe mașini, 
iar cînd trebuie să facă 
lucrări de întreținere sînt 
înlocuiți temporar de ope­
ratorii mașinilor care se 
defectează. în fiecare între­
prindere s-au cristalizat a- 
numite direcții de acțiune 
pentru viitor și au fost identi­
ficate noi rezerve interne. Pri­
mele concluzii au îndemnat 
colectivele de muncă să-și spo­
rească angajamentele pe anul 
1967. Rezultă astfel că în acest 
an în regiunea Hunedoara se 
vor realiza peste plan produse 
în valoare de 200 milioane lei 
și 100 milioane lei beneficii, 
iar economiile în reducerea 
prețului de cost sînt evaluate 
la 80 milioane lei.

Pe fondul pozitiv al preocu­
părilor generale, există însă și 
lacune «are arată eă în unele 
cazuri acțiunea de organizare 
științifi«ă a producției și a 
muncii nu este tratată cu toată 
răspunderea. în căutarea anu­
mitor soluții radicale, unii ne­
glijează sarcini «urente și mă­
suri care pot avea efect eco­
nomia Imediat sau viceversa. 
Timp de 5 luni numai întreru­
perea proceselor de producție 
a cauzat pierderi care se ci­
frează la 7 milioane lei. Adău­
gind numărul mare de absen­
țe nemotivate și învoiri — eare 
se înregistrează mai ales în 
sectoarele de construcții și 
miniere — rezultă și mai elar 
una dintre rezervele eare nu-1 
suficient de bine valorificată.

Cu toate că la Combinatul 
carbonifer din Valea Jiu­

Marele baraj 
din Valea Uzului

CI -a împlinit jumătate de an de cînd liniștita vale a Uzu- 
lui a fost inundată de larma șantierelor. Odată cu ter- 
minarea lucrărilor la ultima verigă din lanțul hidro­

centralelor de pe Bistrița, clocotul muncii s-a mutat aici, la 
poalele munților Ciocului. Inălțînd în calea apelor Uzului un 
uriaș de oțel și beton, constructorii făuresc un lac de acumu­
lare (al 11-lea din regiunea Bacău) care va alimenta cu apă 
localitățile din jur, marile obiective industriale de pe valea 
Trotușului și va pune în mișcare turbinele unei uzine cu o 
putere de 20 Mw.

lui există 50 de mașini de 
încărcat, se foloseso în medie 
numai 27 deoarece la vremea 
potrivită nu s-a studiat cu 
atenție condițiile și posibilită­
țile de utilizare a lor. De fapt, 
e puțin spus pentru că și o 
serie de alte utilaje și instala­
ții stau nefolosite, imobilizînd 
importante fonduri.

Unele conduceri de exploa­
tări miniere din Valea Jiului 
— Lonea, Vulcan și altele — 
limitează acțiunea de organi­
zare științifică a producției 
mai ales la realizarea unor 
indicații și uneori nici atît. 
Foarte concludent este faptul 
eă deși în abatajele etalon s-a 
confirmat practio o experiență 
pozitivă, se tărăgănează nejus­
tificat extinderea și generali­
zarea ei. Mai mult chiar la 
Combinatul carbonifer Valea 
Jiului nu s-au respectat nici 
termenele stabilite de minister 
pentru analizarea posibilități­
lor de creștere a capacităților 
de producție pe sectoare. Nu

I. COJOCARU 
corespondentul 

„României libere"

A

încetarea din viată 
<i atademicianulai 
MOR ARGHEZI
Vineri, 14 iulie 1967, ora 

22,30 a încetat din viață, 
după o grea suferință unul 
dintre cei mai mari scriitori 
ai țării noastre, clasic al li­
teraturii române, academi­
cianul Tudor Arghezi, pre­
ședintele de onoare al Uni­
unii Scriitorilor.

La Caracal:

0 nouă unitate
a industriei 

alimentare 
produce

La Caracal a intrat în 
funcțiune o modernă fa­
brică de conserve de legu­
me și fructe cu o capacitate 
de producție de 22 700 tone. 
Fabrica este utilată cu a- 
gregate furnizate de Uzina 
mecanică Timișoara, „Inde- 
pendenfa"-Sibiu și uzinele 
„Timpuri Noi“-București, 
agregate care asigură me­
canizarea și automatizarea 
operațiunilor de spălare — 
sortare și ambalare a pro­
duselor.

La Făgăraș

se organizează

Un nou mare COMUNICAT

Vineri dimineața a părăsit 
Capitala cancelarul federal al 
Republisii Austria, dr. Josef 
Klaus, care, la invitația pre­
ședintelui Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Soeialiste 
România, Ion Gheorghe 
Maurer a făcut o vizită oficia­
lă în țara noastră.

înaltul oaspete a fost înso­
țit de dr. Lujo Tonsia-Sorinj, 
ministrul afacerilor externe al 
Austriei, dr. Cari Bobleter, se­
cretar de stat pentru afacerile 
externe, dr. Eduard Chaloup- 
ka șeful prezidiului cancela­
riei federale, dr. Heinrich 
Haymerle, șeful secției politi­
ce din Ministerul Afacerilor 
Externe, dr. Friedrich Meznik, 
șeful serviciului federal de 
presă, dr. Franz Karasek, șeful 
secției relații culturale cu 
străinătatea din Ministerul Fe­
deral al învățămîntului, dr. 
Maximilian Fălbl, consilier 
ministerial în Ministerul Co­
merțului și Industriei.

Cancelarul federal al Repu­
blicii Austria a fost condus la 
aeroportul Băneasa, de pre­
ședintele Consiliului de Miniș­
tri al Republicii Socialiste Ro­
mânia, Ion Gheorghe Maurer, 
de Gheorghe Gaston Marin, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Corneliu Mănes- 
cu, ministrul afacerilor ex­
terne.

Pe aeroport, se aflau, de a- 
semenea, alți membri ai gu­
vernului, conducători ai unor 
instituții centrale, generali și 
ofițeri superiori, ziariști.

Au fost de față dr. Johann 
Manz, ambasadorul Austriei 
la București și Gheorghe Fele, 
ambasadorul Republicii Socia­
liste România la Viena.

Pe aeroport erau arborate 
drapelele de stat ale României 
și Austriei. După intonarea 
imnurilor de stat ale celor 
două țări, cancelarul federal 
al Republicii Austria și pre­
ședintele Consiliului de Miniș­
tri al Republicii Socialiste Ro­
mânia au trecut în revistă 
garda militară, de onoare ali­
niată pe aeroport. Apoi, oas-

Fe aeroportul Băneasa, înainte de plecare

peții și-au luat rămas bun de 
la persoanele oficiale aflate pe 
aeroport.

înainte de a se urca în 
avion, cancelarul austriac, și-a

★
Cancelarul federal al Austriei, dr. Josef Klaus, a adresat pre^ 

ședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialist» 
România, ion Gheorghe Maurer, următoarea telegramă:

înainte de a părăsi terito­
riul României, simt nevoia 
sinceră de a vă exprima, dum­
neavoastră și poporului român, 
mulțumirile cele mai sincere 
pentru primirea atît de ospi­
talieră de care însoțitorii mei 
și eu ne-am bucurat în fru­
moasa dumneavoastră țară. 
Convorbirile și contactele rod­

luat un călduros rămas bur 
de la președintele Consiliulu 
de Miniștri al României. Tine­
re fete au oferit oaspeților bu­
chete de flori. (Agerpres) 

★

nice pe care le-am avut cu 
populația țării dumneavoastră, 
cu prilejul numeroaselor și 
interesantelor vizite, vor con­
tribui în mare măsură la întă­
rirea mai departe a 
austro-române.

Cele mai bune urări de să­
nătate dumneavoastră 
nai și pentru un viitor 
al poporului român.

perso-

ORELE RECOLTĂRII
SÎNT NUMĂRATE: 
LE FOLOSIM DIN PLIN?
în această săpt&mînă, în toate 

regiunile țării, strîngerca și de­
pozitarea recoltei de cereale 
păioase a continuat să concen­
treze atenția și cea mai mare 
parte a mijloacelor unităților 
agricole socialiste. La grîu, se­
cerișul este în toi. Din ultimele 
date ale Consiliului Superior al 
Agriculturii, reiese că el a fost 
recoltat, pînă la 12 iulie, de 
pe o treime din suprafața culti­
vată. In regiunea Galați, unde 
ritmul prevăzut a fost depășit, 
griul a fost strîns în proporție 
de 89 la sută. De asemenea în­
tre 50—70 la sută s-a recoltat 
griul în regiunile Dobrogea, 
București și Ploiești. în centrul 
si nordul țării acțiunea este Ia 
început.

In regiunea București mal a- 
vansate cu această lucrare sînt 
nnitățile agricole din raioanele 
Slobozia, Călărași și Fetești.

In raionul Urzicenl, ținta rai­
dului nostru, pînă la data de 12 
iulie, cooperativele agricole au 
strîns griul de pe 16 600 ha din 
29 400 ha semănate cu această 
cultură. Dacă ținem seama că 
majoritatea unităților au înce­
put recoltatul pe ziua de 3 iulie 
și dispun de 413 combine (deci 
o viteză de lucru de 2 380 ha 
pe zi) rezultă că realizările nu 
sînt pe măsura posibilităților. 
Față de ritmul stabilit, care și 
așa este destul de modest, s-au 
recoltat cu 5 000 ha mai puțin. 
Intre unitățile acestui raion nu 
poate fi vorba de diferențe prea 
mari de condiții. Și totuși, între 
acestea există deosebiri mari, la 
recoltat. In timp ce cooneratorii 
din Ciocîrlia. Grindu, Sărățeni. 
Ion Roată și altele au dus de pe 
acum cea mai mare parte din 
grîu în hambare, în alte unităti 
se bate parcă pasul pe loc. In 
condiții asemănătoare, pînă la 
10 iulie, cooperatorii din Roși­
ori, bunăoară, au strîns griul 
doar de pe 102 ha din 495 ha ; 
cei din Dridu de pe 340 ha din 
954 ha, iar cei din Drăgoești de 
pe 283 ha din 880 ha.

Tovarășul Ion Avram, preșe­
dintele consiliului agricol raio­
nal Urziceni ne spunea că rit­
mul de melc la recoltat în uni­
tățile amintite nu se datorește 
dccît defecțiunilor de ordin or­
ganizatoric. modului cum sînt 
folosite utilajele. Situația de pe 
teren confirmă această afirma­
ție. Nu este de loc întimplător

faptul că țăranii cooperatori din 
Ciocîrlia sînt pe terminate cu 
recoltatul. Aici, mecanizatorii 
Nicolae Ioniță și Ștefan Stan de 
la S.M.T. Satu Mare, care știu 
să mînuiască cu pricepere trac­
toarele și combinele pe care le 
au în primire și foloseso din 
plin ziua lumină, au ajuns să

FLOREA CEAUȘESCU

(Continuare in pag. a 3-a)

Impunătorul stăvilar de la 
Poiana Uzului, asemănător 
celui de pe Firiza de lîngă 
Baia Mare, va avea înălțimea 
de 84 m. Lărgimea umerilor 
cu eare se va sprijini de ver- 
sanții munteiui va fi. la coro­
nament, de 513 m. In corpul 
lui se vor turna 840 000 m.c. de 
beton, o dată și jumătate cît 
s-a turnat în barajul de pe 
Argeș.

Cu priceperea și experiența 
căpătată pe șantierele de pe 
Bistrița «onstructorii au im­
primat de la început lucrări­
lor, un ritm viu de execuție.

Radu Scutelnicu, Inginerul 
șef al șantierului, ne-a spus 
că la acest obiestiv, pentru 
prima dată în țara noastră, 
betonul va fi turnat în cofra- 
je executate pe șantier din 
elemente prefabricate de be­
ton ; după turnarea betonului

UNA PE ZI
DE MATTY

— Cînd v-am spus că trebuie să-i depășim la goluri, eu 
m-am gîndit la cele ce trebuie marcate...

ele vor rămîne înglobate în 
corpul barajului. Folosirea a- 
cestui procedeu permite reali­
zarea unor importante econo­
mii de cherestea, asigură o 
mare viteză de lucru și o pro­
ductivitate ridicată.

Lacul de acumulare va avea 
o lungime de 12 km și va cu­
prinde un volum de peste 88 
milioanb de metri cubi de apă. 
Un drum forestier modern va 
da ocol 
buind 
valoare 
museți 
ceastă zonă. Constructorii s-au 
angajat să dea în folosință 
primii 7 kilometri din acest 
drum pînă la sfîrșitul anului, 
scurtînd cu aproape un an 
termenul prevăzut.

Stadiul avansat în care se 
află la această dată lucrările, 
însuflețirea cu care se mun­
cește pretutindeni dovedesc 
hotărîrea constructorilor de pe 
acești important șantier de a-și 
respecta cu cinste cuvîntul

CONST. AZOIȚII

întreguluî lao, contri- 
astfel la punerea în 
a neasemuitelor fru- 

ale peisajului din a-

muzeu al țării
Telefoanele primite zi­

lele acestea din țară, anun­
țau, invariabil, același lu­
cru : „Achizițiile merg 
bine; s-au găsit lucruri 
foarte interesante". Cei 
care anunțau erau mem­
brii echipelor trimise de 
Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă pentru a 
descoperi și cumpăra obi­
ecte de artă populară ne­
cesare deschiderii unui nou 
mare 
vorba de muzeul obiceiuri­
lor și de pictură pe sticlă 
ce se va amenaja în ceta­
tea Făgărașului, clădire su­
pusă unei radicale restau­
rări.

Noul muzeu se anunță 
foarte interesant și original 
deoarece va aduna de pe 
tot cuprinsul țării, ca în- 
tr-un imens buchet, po­
doabe ale geniului popular 
creator.

muzeu al țării. Este

cu privire la vizita cancelarului federal
al Austriei, Josef Klaus,

în Republica Socialistă România
La 

mân, 
Austriei, Josef Klaus, a făcut 
o vizită oficială în Republica 
Socialistă România între 10 și 
14 iulie 1967.

Cancelarul federal -« fost în­
soțit de ministrul afacerilor 
externe, Lujo Toncic-Sorinj și 
de Cari Bobleter, secretar de 
stat pentru Afacerile Externe 
al Austriei.

în timpul șederii în Româ­
nia, cancelarul federal și per­
soanele care l-au însoțit- au 
vizitat orașele București, Bra­
șov, Gheorghe Gheorghiu-Dej,

invitația guvernului ro- 
cancelarul federal al

DRUMURI IN MINUS,
TIMP IN PLUS

• Există disponibilități pentru a servi mal 
prompt cetățenii la sfaturile populare • Se 
pot elibera certificate și într-o singură zi • 
Răspunderea pentru fiecare literă înscrisă în 
act • O experiență bună la Brașov.

Una din normele nescrise 
după «are se conduse funcțio­
narul administrativ în legătu­
ra lui zilnică cu cetățeanul 
este, fără îndoială, operativita­
tea, străduința de a-i satisface 
acestuia o cerere, de a-i da un 
răspuns în minimul de timp 
posibil. S-au găsit și se găsesa 
în continuare, pentru aceasta, 
căi diferite care să înlăture 
piedicile ce se ivesc în drumul 
către rezolvare al unei cereri, 
către aplicarea unei 
tii sau propuneri 
nești.

Un schimb de păreri
tul popular orășenesc Brașov, 
unde am avut drept interlo­
cutori pe DUMITRU MOSORA, 
secretar al Comitetului execu­
tiv al sfatului popular, VA­
LENTIN SOIU, șeful Oficiului 
juridic și OCTAVIAN FIROIU,

suges- 
cetățe-

la Sfa-

șeful serviciului stării civile, 
ne-a întărit această părere. 
O experiență încă neperfectată 
în toate compartimentele a- 
cestei munci de legătură cu 
cetățeanul, dar de pe acum ve­
rificată, în multe cazuri, în 
practică, ne-a fost comunicată, 
împreună cu o seamă de 
sugestii ce vizează, pe această 
linie, viitorul.

Pentru a simplifica 
e nevoie să gîndești

— „Munca administrativă 
nu este și nu poate fi desprin­
să de necesitatea de a gîndi la 
ea, de a o studia sub toate as­
pectele, oricît de minoră ar 
părea. Ea nu pdate fi redusă 
la mișcările automate ale unui

robot ee Intră în funcțiune în 
clipa în care cetățeanul a apă­
rut în fața unui ghișeu, miș­
cări cronometrate pentru în­
registrarea, îndosarierea și a- 
cordarea unui termen de re­
zolvare". Exemplele pe care ni 
le-a oferit tov. DUMITRU 
MOSORA în sprijinul acestei 
afirmații, exemple pe linia gă­
sirii unor soluții de simplifi­
care a relațiilor eu publicul, 
mai ales în privința operativi­
tății, vădesc preoauparea pen­
tru studierea acestor forme. Să 
ne oprim, de pildă, la actele ce 
se cer pentru diferite operații 
pe care le face spațiul loeativ. 
Se știe că numai «u cîtva timp 
în urmă, cetățeanul trebuia să 
prezinte o mulțime de acte 
pentru repartiții, schimb de lo­
cuință, intrare în spațiu etc. 
S-a studiat necesitatea fiecă­
rui act și s-a ajuns pe de o 
parte la hotărîrea de a se re­
nunța la unele dintre ele. Pe 
de altă parte, acte care înainte 
trebuiau autentificate prin no­
tariatul de stat s-au transfor­
mat în declarații ce se fao pe 
loc, la ghișeu sau sînt cuprin­
se

litoralul Mării Negre, diferite 
instituții culturale, unități a- 
gricole, precum și întreprin­
deri industriale dintre care 
unele participă la schimburile 
comerciale româno-austriece.

Cancelarul federal a fost 
primit de Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al C.C. al 
P.C.R., și de Chivu Stoica, pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ­
nia.

în cursul vizitei, între pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Socialiste 
România, Ion Gheorghe 
Maurer și cancelarul federal 
Josef Klaus au avut loc con­
vorbiri, în cadrul mai multor 
ședințe de lucru, 
situației actuale a 
româno-austriece, i 
lor de dezvoltare a lor și 
blemelor internaționale 
preocupă ambele părți.

Din partea română la 
vorbiri au participat: Gheor­
ghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri ; Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor 
Pompiliu Macovei, 
tele Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă : George 
Macovescu, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe: 
Dumitru Bejan, prim-adjunct 

, al ministrului comerțului ex­
terior : Vasile Șandru, adjunct 
al ministrului afacerilor exter­
ne ; Gheorghe Pele, ambasa­
dorul Republicii Socialiste Ro-

consacrate 
i relațiilor 
posibilități- 

pro- 
care

con-

externe; 
președin-

mânia în Austria: Mircea Bă- 
lănescu, ambasador, director 
în Ministerul Afacerilor Ex­
terne ; Vasile Ilcasă, director 
a.i. în Ministerul Afacerilor 
Externe.

Din partea austriacă au 
participat: dr. Lujo Toncic- 
Sorinj, ministrul federal al a- 
facerilor externe ; dr. Cari Bo­
bleter, secretar de stat pentru 
Afacerile Externe: dr. Johann 
Manz, ambasadorul Austriei 
în România ; dr. Eduard Cha- 
loupka, șeful prezidiului Can­
celariei federale; dr. Heinrich 
Haymerle, șeful Secției po­
litice în Ministerul fede­
ral al Afacerilor Externe; 
dr. Friedrich Meznik, șeful 
serviciului federal de presă; 
dr. Franz Karasek, șeful 
Secției relațiilor culturale cu 
străinătatea din Ministerul 
federal al învățămîntului; dr. 
Maximilian Falbl, consilier 
ministerial în Ministerul fede­
ral al Comerțului și Indus­
triei ; dr. Alois Mock, șeful 
cabinetului cancelarului fede­
ral.

Au avut 
întrevederi 
externe ai 
consacrate 
tării unor 
țiilor bilaterale, precum și un 
schimb de păreri între minis­
trul comerțului exterior,

loc, de asemenea, 
între miniștrii de 
celor două țări, 
în principal discu- 

aspecte ale rela-

(Continuare în pag. a 3-a)

TELEGRAMA
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN JAPONIA
TOKIO

în cererile cetățenilor
LUCIA MANOLESCU 

GH. VINȚI 
corespondentul 

„României libere*

(Continuare in pag. a 3-a)

(Continuare in pag. a 2-a)

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a creării Partidului Co­

munist din Japonia, vă transmitem dv., tuturor comuniștilor 
japonezi, cele mai sincere felicitări și un fierbinte salut tovă­
rășesc.

Urăm Partidului Comunist) din Japonia noi succese în acti­
vitatea sa rodnică și consecventă pentru împlinirea aspirațiilor 
arzătoare ale clasei muncitoare, ale întregului popor japonez,, 
spre fericire, democrație și progres, pentru triumful cauzei so-spre fericire, democrație și 
cialismului și a păcii.

AL
COMITETUL CENTRAL 

PARTIDULUI COMUNIST ROMAN



n „combinat"
e spectacole

i cîteva probleme 
ile activității sale*

■Cine a urmărit cît de olt ao- 
fvitatea Teatrului din Cons- 
Bnța ou multiplele sale secții 
E dramă, operă-operetă, estra- 
K, păpuși — poate recunoaște 
Eră mari eforturi tendința spre 
B repertoriu de calitate.
■i’eatrul din Constanța a depă-
■ în ultimii ani una din marile 
■cile ale teatrelor noastre din 
Eră — fluctuația continuă șl în 
■oporții de masă a cadrelor 
■toricești. Aceasta a permis 
■tbilirea și punerea tn practică 
Omul repertoriu bazat pe o mai 
Bre exigență, repertoriu, care 
I rindul său, a determinat 
Bșterea măestrlei artistice a 
Electivului.
E— Acum ctțlva ani, pentru a
■ referi numai la secția de 
■imă, spunea Jean Ionescu, di- 
Btorul teatrului, ar fi fost de-a 
Septul riscant să ne gîndim 
■car că am putea juca un 
■sen sau un Shakespeare. In 
Bgiunea trecută însă, am pus 
■emeia mării" care s-a bucurat 
B succes de public, iar în sta- 
■mea aceasta vom pune una 
■n tragediile lui Shakespeare. 
K)ar, dovedind pe de o parte 
Biacitatea colectivului cons- 
Bțean de interpret! de a face 
■ă, cu răspundere și la un nl- 
El artistic satisfăcător, marelui 
Bertoriu. stagiunea în curs
■ șl proiectele celei viitoare,
■ seama în mare parte de unul 
Și principalele criterii ale ac- 
Bptații artistice din țara noas- 
■: valorificarea tezaurului 
Mistic național, fie că este 
■rba de o piesă clasică ca 
■întina Blanduziei" de A- 
Esandri, fie de o operetă mo- 
|rnă ca „Nimfa litoralului" de 
■orei Doboș,
■Teatrul de Stat din Constanța 
■nccrcat să facă față și cerinței 
E comedii a publicului, înlo- 
■ind comedia originală, atît de 
■sentă în preocupările majo- 
■ății dramaturgilor noștri cu 
Seva comedii din literatura 
■liversală, clasică și contempo- 
*nă. în alegerea repertoriului 
k comedii mai ales se manifes- 
| acele concesii — tot mai pu- 
kie e drept — care vin în con- 
ladicție cu tendința generală, 
lanifestată de toate secțiile, 
are un repertoriu de calitate. 
■Aci își spune cuvintul și 
lea eroare artistică atît de 
l-agă unor teatre ale noastre 
I care se numește vanitatea 
premierei pe țară" cu orice 
ret. Evident, atunci cînd prețul 
Lemierei pe țară a fost ca în 
pgiunea de față „Nu va fi 
rzboi în Troia" de Jean Gl- 
nudoux sau va fi ca în sta- 
lunea viitoare, opereta Iui Vio­
ri Doboș, el merită plătit. Dar 
Lunci cînd, de sub eticheta res- 
pctivă, apare o oarecare piesu- 
[iă este clar că ideea „premieră 
r țară" se demonetizează.
[Repertoriul unui teatru nu-și 
Lstifică însă existența prinpre- 
fcnța lui în mape, ci pe scenă. 
R în această direcție. Teatrul 
In Constanta a făcut în ulti- 
jele stagiuni pași înainte. S-a 
Lhimbat tot mai puțin reperto- 
lul în funcție de cei fixat inl- 
lal. Dar dacă titlurile și autorii 
tu s-au mal schimbat unele 
L rente în organizarea activită­
ți teatrului au dus la amînarea 
inor premiere.
I— în momentul de față, a- 
Ltnă directorul teatrului, atît 
Icția noastră de dramă cît $1 
Icțla de păpuși nu au regizori, 
pepindem astfel de directori de 
benă din afară, care, la Con­
tanta cel puțin, preferă să vină 
I timpul verii.
[Dar dacă regizorii solicitați 
k teatrul constănțean preferă 
L-și petreacă vacanța punînd 
| scenă, nu întotdeauna cu re­
latatele cele mal fericite, fiind- 
li e greu să prinzi doi iepuri 
leodată, este iar adevărat că 
irecțla teatrului nu a perfectat 
in timp contractele și nu le-a

problemelor 
diferitelor

urmărit, atunci cînd le-*  per- 
feotat, ou maximum de exigen­
ță. în sensul respeotării întoc­
mai a datelor premierelor. In 
acest fel, secția de păpuși a fost 
nevoită să dea două premiere 
care s-au pus în scenă singure, 
adică lucrate numai de artiștii 
minuitori, iar piesele „Nuqta 
din Perugia" și „Azilul de noap­
te" au fost aminate pentru înce­
putul stagiunii viitoare. Intr-o 
situație similară se află „Lilia­
cul" de J. Strauss la secția de 
operă-operetă. Premiera ei a 
fost amînată deși era o prezen­
ță mai mult decit necesară in 
stagiunea estivală. „Pentru sta­
giunea 1967—1968 însă, ne spune 
Jean Ionescu, contractele cu re­
gizorii oaspeți, vor fi perfectate 
încă în cursul lunilor iulie-au- 
gust ale acestui an. în același 
timp, vom urmări cu mai multă 
fermitate îndeplinirea acestor 
contracte în așa fel ca planul 
de premiere să nu fie pericli­
tat".

Complexitatea 
privind repertoriul
secții ale Teatrului de Stat din 
Constanța, adevărat „combinat" 
de producere a spectacolelor, nu 
se oprește însă aici. Ea cuprinde 
pe lîngă repertoriul proprlu-zis, 
sau pe lîngă planificarea rigu­
roasă a activității tuturor sec­
țiilor și pe aceea a alcătuirii 
celor mai potrivite distribuții 
ale spectacolelor (lucru pe deplin 
posibil acum, dar nu întotdeauna 
respectat la secția de dramă- 
comedie), ca șl pe aceea a 
invitării unor regizori cît mai 
calificați, capabili să ajute co­
lectivele de teatru, operă-ope­
retă, păpuși, estradă, să-și afir­
me din plin posibilitățile reale, 
nu întotdeauna valorificate la 
maximum. Cele citeva experi­
ențe de pînă acum în această 
ultimă direcție au avut ca re­
zultat spectacole de ținută și 
succes, numele lui Jean Rîn- 
zescu, al lui Nlcușor Constan- 
tlnescu sau al lui St. Lenkisch 
insemnînd nu doar capete de 
afiș, ci și garanții de calitate.

Aflindu-se in plină stagiune 
estivală, Teatrul de Stat din 
Constanța se află, în același 
timp, In fata noii stagiuni 1967- 
1968, ou un repertoriu îndea­
juns de echilibrat (deși încă 
incomplet) dar și cu o serie 
de probleme în suspensie ce se 
cer rezolvate pînă la toamnă. 
Viitoarea stagiune poate să în­
semne noi pași inainte în acti­
vitatea diferitelor colective ale 
teatrului, în creșterea mai pe 
departe a măestrlei lor artistice.

MARIANA PÎRVULESCU

EXPOZIȚII
DE ARTĂ

eu-

De surind a început să se 
desfășoare în întreaga țară 
etapa expozițiilor regionale 
din cadrul celei de a IV-a Bie­
nale de artă populară.

Expozițiile regionale
prind obiecte selecționate din 
expozițiile anterioare (circa 
130 expoziții raionale și 900 
expoziții interconrunale, în ca­
drul cărora 23 000 creatori 
populari au expus 55 000

Casa copilăriei lui Ion Creangă din Humulești, este unul din 
punctele de atracție pentru turiști*

La redacție a sosit o scrisoare

la dispensarul din Bistrețu?
Dispensarul din oomuna Bis­

trețu, raionul Vtnju Mare, 
a stat pînă mal deunăzi 

pustiu. L-a părăsit personalul 
medical, l-au părăsit paclenții. 
Schimbarea s-a petrecut peste 
noapte.

— Mă surprinde — exclamă 
dr. Constantin Jlanu, medicul 
șef al raionului. O comisie care 
a vizitat comuna a consemnat 
numai lucruri bune. Despre me­
dicul ei, doctorul Mircea 
Micula, și despre soția lui, asis­
tentă medicală, la fel. Acum 
aflu... Poate că n-au știut să se 
adapteze specificului local....

Ce „specific local" face im­
posibilă adaptarea unui medic ? 
Ce „specific local" poate deter­
mina pe un om să plece unde-1 
duo ochii ?

„Specific local" la Bistrețu — 
■ă fim liniștiți — nu există. E- 
xista in schimb o atmosferă os­
tilă creată medicului și soției 
sale. A creat-o oficiantul sani­
tar Nlcolae Conteș. De ce 7 Pen-

Drumuri în minus, timp în plus
(Urmare din pag. t)

(dovadă că cetățeanul este 
eu chiria la zi sau declarație 
că nu se află în litigiu pentru 
suprafața locativă). în sfîrșit, 
la unele dovezi și declarații 
s-a putut renunța, punîndu-se 
accentul pe cercetarea la fața 
locului (la înștiințări de intrări 
în spațiu, dovezile că cetățe­
nii sînt în cîmpui muncii, că 
persoana pe care o primesc 
n-are spațiu de locuit, că-și 
întreține părinții, atunci cînd 
copiii cer să-și primească pă­
rinții în spațiu, sînt cuprinse 
acum în referatul pe care-1 
face inspectorul de la spațiul 
locativ).

— „Doresc să subliniez și un 
alt aspect legat de necesitatea 
găsirii unor procedee de 
simplificare, care să se sol*  
deze cu folosirea unui timp 
cît mai scurt pentru un 
act cerut de cetățean, a inter­
venit juristul VALENTIN 
SOIU. In munca noastră poți 
ajunge la astfel de proce­
dee numai pe baza expe­
rienței, cu 6 practică de 
zi cu zi care, fără a se trans­
forma în rutină — în sensul 
rău al cuvîntului, — constituie 
izvorul unor idei, propuneri, 
inovații".

Prin aplicarea acestora

de cîștigat în primul rînd 
cetățenii. Practica, experiența 
de care vorbea tovarășul Soiu 
au stat la baza unor măsuri de 
simplificare, mărunte la prima 
vedere, dar avînd drept rezul­
tat scurtarea duratei de timp 
pentru cetățean. La Ofi­
ciul juridic, oricine vine să de­
pună o eerere pentru comisii­
le de împăciuire, capătă pe loa 
termenul de judecată, urmînd 
să fie citat numai cel recla­
mat. Unui cetățean care vine 
la secțiunea financiară au o 
cerere pentru un certificat de 
venituri, aceasta este rezolvată 
în aceeași zi. După ce a căpă­
tat rezoluțiile necesare de 
la ghișee, completează un 
certificat tip care este sem­
nat. La registratură ajunge la 
sfîrșit, gu cererea și cu certi­
ficatul semnat. în felul acesta, 
sînt evitate drumurile inutile 
pe care le făcea cetățeanul 
trecînd în prima zi pe la re­
gistratură pentru a-și înregis­
tra cererea și trebuind să re­
vină a doua zi, pentru a căpă­
ta certificatul de care avea ne­
voie.

Sîmburele noului
poate rodi oriunde

au

REGIONALE
POPULARA

obiecte de artă) precum 
obiecte de artă populară 
artă decorativă ale creatori­
lor, elevi ai școlilor populare 
de artă.

Pînă în prezent s-au des­
chis expoziții regionale la Ti­
mișoara, Hunedoara, Cluj, Ba­
cău, Suceava, Crișana, Brașov, 
București. Pînă la data de 
18 iulie vor fi deschise expo­
ziții în toate centrele regio­
nale.

Și 
Și

—* „Fără dorința de a Iniția, 
de a inova în munca ta, chiar 
dacă aceasta se rezumă la o o- 
perație de întregistrare, nu se 
poate ajunge la rezultate care 
să vădească într-adevăr soli­
citudinea pentru cetățean", a 
fost de părere tovarășul OC­
TAVIAN FIROIU. „Un dome­
niu cum e cel al stării eivile 
— a continuat el — oferă destu­
le posibilități, în această pri­
vință. în afară de faptul că 
trebuie să știe cum să-l pri­
mească pe cetățean, cum să-î 
vorbească, funcționarul 
la starea civilă trebuie 
țină permanent seama 
extraordinara răspundere 
care o are pentru fieeare lite­
ră înscrisă într-un act. Și 
bineînțeles, să nu abuzeze 
de timpul și de răbdarea 
omului din fața ghișeului. Mai 
are el timp, în aceste condiții, 
să reflecteze la posibilitățile

de 
să 
de 
pe

Memento

Mica publicitate
oferte

«ervîcîM

SECȚIA pentru Colectarea Metale- 
r București str. Cuțitul de Argint 

r. 14, rn. N. Bălcescu, tel. 23 86 53, 
ngajează imediat : mecanici auto 
iteg. III. IV, V șl VI, tractorist, 
uncitori necalificați. (8280)

„HIGEIA". în guturai, gripă 
și demachiaj folosiți „Batista 
Higeia" impregnată cu sub­
stanțe dezinfectante și dezo- 
dorizante. Pachetul cu 20 ba­
tiste lei 1,50. De vînzare la 
farmacii, drogherii și parfu- 
merii. (8297)

SUFRAGBRIB vînd, str. Aurel 
Vlaicu 87, Bocănete. (9-20),

(28863)
PROPRIETATE liberă, singur curte 

vînd j str. Albișoarei 11, tramvai 14 
stația Cămilei, prin Girafei. (28620)

VOLKSWAGEN tip 1965 ca nou, 
ceas Jeger le Coultre, tablou Ștuibey, 
vînd. Tel. 21 47 47. ________ (28585)

CUMPĂR apartament spațios, trei 
camere, dependințe, încălzire gaze, 
liber prin schimb. Tel. 21 63 33 sau 
14 63 01. _____________________(26868)

CASĂ cu teren 5 000 mp, livadă, 
vie, vlnd total sau parțial i com. 
Otopeni-Ferme, str. B nr. 11.

(26796)

ÎNTREPRINDEREA da Fabricație șl 
ontaj Ascensoare București, Șos. 
iulești nr. 8 (lingă Podul Grand) 
iută pentru angajare Imediată re- 
zor contabil principal eu studii su- 

erloare sau medii cu stagiu tn 
dustrie. Relații tel. 18 17 28 sau 
45 00/ 09, serv. C.F.I. (8282)

Untreprinderea 
ngajează 
intere 
inert, 
ficați 
ilifica 
iigură

VIND apartament In vilă cartier 
Piața Filantropiei, 3 camere parter 
dependințe tn exclusivitate curte 
gaze pe stradă liber prin schimb. 
Tel. 17 7141, orele 17—20. (28649)

VÎND in București — strada Dlo- 
nlsie Lupu — apartament ellberabll, 
șase camere, dependințe, modern și 
boxă. Tel. 13 75 70.____________(26497)

VÎND avantajos casă, trei camere,
bucătărie, grădină frumoasă, lingă
blocuri Ferentari — liberă prin
schimb. Tel. 23 25 85.________ (28581)

MAȘINA electrică de gătit, palton 
bărbătesc, gri, vînd. Tel. 17 62 44.

(28575)

VIND Icoane, valoroase, lampă șl 
aplice olandeză, oglindă cristal du­
blată, rotundă, vaze mari Italiene. 
Tel. 63 32 62. (26778)

MOTOCICLETA IJ cu ataș, M.Z. 
125, perfectă stare vlnd. Tel. 11 94 53, 
după ora 17, (26771)

 minieră Deva 
„1 pentru exploatările sale 
din regiune : mineri, ajutori 
vagonetari, muncitori neca- 
pentru subteran care se pot 
prin școli de calificare. Se 
masă contra cost la cantină 

cazare imediat în căminele de 
’familiști. Pe parcurs se va asigura 

cazarea familiilor. Informații la 
irv. personal al I. M. Deva, str. 
ața Unirii nr. 1, tel. 30 40. (8310)

| CumporOH • j

WARTBURG Lux 312, 
stare excepțională, 23 000 
km, vînd; vizibil str. ing. 
Tăcu nr. 8 (autobuz 32, 
statia Monetăriei) orele 
7—20. Tel. 63 7216. (25698)

WARTBURG Standard 1000 cu ra- 
io vînd. Tel. 12 48 30, zilnic între 

rele 16,30—20.  (26640)
MOSKVICI 408 grena vlnd. Tel.

7 82 06 (sau 17 73 45). Popescu 
Zasile. (28676)

MOTOCICLETA PANONIA 250 - 
.4 CP, stare perfectă vînd convena- 
3il j eventual rate. Tel. 21 61 12.

 (26500)

VIND casă liber» — teren 520 mp. 
pomi fructiferi — viță > str. Rennș-
teril 41 (Șos. Chltllel).__________(26617)

WARTBURG tOOO. vlnd , tel.
51 59 25. (36230)

1000,

LONGINES buzunar aur, lănțișor 
aur cu medalion, stilou Mont Blanc, 
lustră bronz, metraj stofă și balon 
import, vînd ; tel. ■ 12 26 62. (26104)

WARTBURG 311, perfectă stare, 
vînd. Tel. 15 37 94, după 17 iulie.

(26026)
VINd oglindă venețiană, obiecte 

artă, bibliotecă j tel. 23 30 63, orele 
17-21.________________ (24956)

TRABANT 0 km, vlnd. Tel. 
22 04 29, vizibil 16 iulie, str. Arhitect 
Hirjeu 51, rn. 23 August. (28769)

WARTBURG 1965, anvelope origi­
nale 6—13, flș Import, vlnd. Tel. 
37 09 91.______________________ (28810)

FIAT 850 vlnd. Tel. 12 00 42, după 
ora 16._________________ (28694)

VÎND piesă combinată, de coman­
dă, bibllotecă-vltrină șifonier. Tel. 
17 53 23.______________________ (28677)

PIAN concert, marca Jose Wiena, 
stare bună, vînd. Tel. 55 54 41.

(28673)
ODOBEȘTI — vînd budane a 180 

și 300 decalitri, teasc complet pompă 
1 1/4 țol, furtunurile respective. Tel. 
14 81 01.______________________ (25879)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 12 44 25.
(28584)

WARTBURG 312 alb, tip 1966, per­
fectă stare, 6 500 km vînd. Te). 
23 27 42.______________________ (28568)

VlND două electromotoare trifa­
zice 4,5 kw. Tel. 1199 00, seara.

(28566)
VÎND dormitor panel, complet, pat 

bronz, bicicletă, patefon. Tel. 15 79 21.
 (28637)

FRIGIDER Fram, stare excepțională 
vlnd convenabil. Tel, 24 85 20. 
_________ (28635)

B.M.W. 750. R. 12 perfectă stare 
vînd. Tel. 31 68 67, după orele 17. 
______________________________(28546)

MAGNETOFON Philips El 3302 
nou, portabil și pentru auto vînd. 
Tel. 15 43 42, după orele 17. (269821

TRABANT 601, alb, 15 000 km, 
stare excepțională, vînd. Calea Vă­
cărești 331, duminică 16 iulie.

(28453)
AUTOTURISM, butelie, radio, tran­

zistor, Longines aur, vînd. Tel. 
35 16 00/192.___________________ (26525)

MANET perfectă stare, butelie a- 
ragaz cu ceas, Tel. 17 52 66. (28619)

SCHIMB proprietate sau vînd gar­
sonieră mare, gaze, confort, ultra­
central. Cumpăr căsuță, eventual 
apartament. Răspundeți căsuța agen- 
ției 28522. 

VINDE la întreprinderile de stat 
si cooperative un motor Skoda 706 
din reparație capitală, nerodat. Uzi­
na chimică 9 Mai, tel. 21 20 80, Bd. 
Ion Șulea 246 bis, rn. T. Vladimi- 
rescu București._______________(26848)

JAWA 175 complet revizuită, ataș 
format Slmson vînd urgent. Șos. Co- 
lentina 265, tramvai 1—21. (26698)

CUMPĂR autoturism Skoda 1000-B. 
Tel. 16 46 25 între orele 17—22.

(28824)

TRABANT Combi 1965, televisor 
Cosmos 3, mașină cusut, radio, ma­
șină rufe, frigider Fram, vlnd i str. 
Olteni 4, tel. 21 30 69 (stmbăta, du­
minica)._____________ (28834)

D.K.W. 350, ataș, perfectă «tare, 
vînd ; str. Valea Mare 6, tramvai 2, 
Piața Giuiești. (28840)

WARTBURG tip 311 în perfectă 
stare vînd. Tel. 12 09 91, orele 
19—21. (28846)

TRABANT 601 nerodat, vlnd ur­
gent. Tel. 71 01 91. (28849)

VIND casă — Foișorul de Foc — 
parterul liber, etajul ocupat. Fie­
care : hol, trei camere, dependințe, 
lemne. Tel. 51 52 72. (28850)

TRABANT 601, barele, farurile, 
stopurile nichelate, stare perfectă, 
vînj). Tel. 12 79 20.____________ (29203)

RENAULT 10, bej, stare excepțio­
nală, 9000 km, vînd. Tel. 22 08 01, 
orele 17—19 și duminica 8—12.

(29130)

VIND pod (mansardă) înalt, vilă 
centru, etaj 2, pentru construire gar­
sonieră, inel briliant 31/» carate. Răs­
pundeți căsuța agenției 26965.

de a aduce ceva nou în munca 
sa ? Sigur că da. Ni s-ar 
părea, de pildă, potrivit 
ca la starea civilă să poa­
tă fi legalizate toate certifica­
tele de naștere și nu numai 
cele care provin din locali­
tăți unde nu sînt notariate. Ar 
fi și acesta un mijloc de sim­
plificare de care ar beneficia 
toți cetățenii. In sfîrșit, ar fi 
foarte necesar să existe în 
marile orașe, în cadrul unei 
policlinici, un serviciu spe­
cial pentru examenele medica­
le ale celor care se căsătoresc. 
Acesta ar putea funcționa 
cîteva ore pe zi, după-amiază 
și ar putea fi servit de me­
dici de specialitate, prin rota­
ție. Serviciul respectiv ar scuti 
pe oameni să umble de la o 
policlinică la alta, de la o sec­
ție medicală la alta".

Oricare ar fi aceste căi 
oricare ar fi procedeele pen­
tru înlesnirea eliberării unor 
acte sau simplificarea unor 
operațiuni, ele își dovedesc 
oportunitatea numai în con­
fruntarea lor cu viața, 
procedee au rezistat cu 
la această confruntare.
trebuie încercate. Ele
însă a fi eunoscute, studiate, 
îmbunătățite și generalizate.

Unele 
succes 
Altele 

merită

LUCIA MANOLESCU 
G. VINȚI 

corespondentul 
„României libere"

tru oft venirea medicului ii atri- 
ca rosturile necinstite Împlini­
te, sub oblăduirea „oficialități­
lor" comunale, plătite, pentru a 
Închide ochii, cu medicamente. 
Acesta era „specificul local" la 
Bistrețu : o atmosferă de coco- 
loșire a lipsurilor, de abuzuri 
din partea unor cadre din con­
ducerea comunei, la care medi­
cul Mircea Micula nu a aderat.

Conflictul, inevitabil, a înce­
put cu un incident intre medic 
și oficiantul sanitar, acesta din 
urmă fiind transferat ulterior 
intr-o comună vecină. „Impru­
denta" medicului a mers pînă 
acolo incit „a îndrăznit" să a- 
tragă atenția pînă și președinte­
lui sfatului popular — Al. Be- 
cheru — și directorului școlii 
— Gh. Pisleagă — că nu și-au 
făcut vaccinarea antitetanlcă. 
Dar cum „îndrăzneala" medicu­
lui nu putea fi trecută cu ve­
derea de autoritățile locale, a- 
cestora nu le răminea decît ca­
lea răzbunării. Și prilejul unei 
asemenea răfuieli s-a ivit.

Aproape întreaga familie a 
țăranului cooperator Bogatoniu 
s-a imbolnăvit de gripă. „O ni­
mica toată", și-au spus ei și 
s-au tratat singuri cu leacuri 
băbești. Dar celui mai mic al 
casei, un băiat de 11 ani, la care 
survenise o complicație — pneu­
monie virotică — baia fierbinte 
și vinul fiert i-au fost fatale. 
Medicul, Înștiințat in ultima cli­
pă, n-a mai putut interveni.

Zeci de scrisori alarmante an 
pornit atunci spre raion, la re­
giune și la București (una a po­
posit și la redacția noastră) ; 
toate ticluite după o planificare 
riguroasă. S-a convocat de ur­
gență și o ședință a comitetu­
lui executiv ai sfatului popular 
comunal, la care au fost invi­
tate și citeva cadre didactice. 
Răfuiala a îmbrăcat astfel ca­
racter legal. Mulți dintre vorbi­
tori și-au încheiat cuvintul re- 
comandind medicului să pără­
sească comuna. Și medicul, co­
pleșit probabil de toată această 
atmosferă a ' 
fost.

In prezent, 
nei Bistrețu 
nu se poate 
faptul că dincolo de 
care i-a fost pus pe ușă, aici s-a 
pus și o pată pe viața unui om. 
Ea se va șterge desigur. Va ră- 
mîne doar regretul tristei intîm- 
plări care oglindește o menta­
litate înapoiată capabilă să ac­
ționeze datorită ignoranței biro­
cratice a celor care, de drept 
și de fapt, erau obligați s-o cu­
noască. Căci dincolo de condi­
țiile materiale ce 1 se oferă — 
dispensar, instrumentar, ioenin- 
ță — pentru a-și desfășura acti­
vitatea, medicul satului are ne­
voie de solicitudinea conducăto­
rilor comunei. Ceea ce in comu­
na Bistrețu medicul nu a găsit. 
El n-a găsit dar nici organele 
raionale nu s-an întrebat de ce. 
N-o fi cumva tocmai acesta 
„specificul local" ?

Pentru zilele de 
16, 17 și 18 iulie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vreme călduroasă 
și în general fru­
moasă. Cerul va fi, 
variabil. Vor că­
dea ploi izolate, 
sub formă de a-
verse, din jumătatea de nord a țării. 
Vînt slab pînă la potrivit. Tempera­
turile minime vor fi cuprinse între 
10—20 grade, iar maximele între 23— 
33 de grade.

La mare j Vreme frumoasă și căl­
duroasă, cu cer variabil. Vînt slah. 
Temperatura se menține ridicată.

La munte : Vreme călduroasă. Ce­
rul va fi variabil. înourări trecătoare 
se vor semnala în cursul după amie­
zelor cînd izolat vor cădea ploi de 
scurtă durată. Vînt potrivit, tempe­
ratura ușor variabilă.

teatre
Kean : Teatrul ,,Lucia Sturdza Bu- 

landra', la Teatrul de vară din par­
cul ,.Herăstrău", ora 20 j Ca-n filme : 
Teatrul ,,Barbu Delavrancea", la Tea­
trul de vară ,,23 August", ora 20 ț 
Scandal la Boema : Teatrul ,,C. Tă- 
nase", la grădina Boema, ora 20.

| cinematografe]

plecat. Și dus a

dispensarul comu- 
s-a deschis. Dar 

trece cu vederea 
lacătul

ANA IOANID

în satele dobrogene

Cămine sezoniere
pentru copiii cooperatorilor

în toate comunele și satele 
regiunii Dobrogea au fost 
create, cămine sezoniere pen­
tru eopii pe lingă grădinițele 
existente sau in localuri ame­
najate. Acum, în plină cam­
panie de strîngere a recoltei,

căminele sezoniere sint frec­
ventate de mal mult de 15 000 
de copil. Noile așezăminte 
sociale dau posibilitate fami­
liilor de țărani cooperatori să 
la parte în număr sporit la 
muncile «împului. (Agerpres).

CAUT garsonieră sau cameră acces 
dependințe, central, gaze. Tel. 
15 30 25.____________________  (25609)

OFER apartament 3 camere 
etaj 1, Drumul Taberei, plus 2 camere, 
bucătărie-lemne, cartierul Panduri. 
Doresc apartament bloc, 4 camere, 
plus o garsonieră, cartierul Titan. 
Tel. 31 05 94. (29036)

TINARĂ caută cameră cu confort, 
cartierul Gara Nord sau învecinat. 
Popescu, Tîrgoviște, str. Pîrvan Po­
pescu, 28.______________ (28678)

SELECTIA NOASTRA
• • — filme toarte bune
• • — iltme bune

• — filme mediocre
Fără nici o notație — film elab

* * Zodia fecioarei ■ Patria 
(11 86 25). orele 10 — 12,15 — 14,30 — 
16.45 — t9 — 21 , Dolna-grădină 
(16 35 38), ora 20.30, Festlval-grădln» 
(15 63 84), ura 20,30 ,

* Pescarul din Louisiana i
București (15 61 54) orele 9 — 11,15
- 13,30 - 16,45 — 19 — 21,15 , Lu­
ceafărul (15 87 67) orele 9 - 11,15 — 
13,30 — 16,45 — 19 — 21,15 , Are­
nele Libertății (23 71 01) ora 20,15 , 
Stadionul Republicii (15 61 54) ora
20.15 ,

* * Compartimentul ucigașilor ■ 
Festival (15 63 84), orele 8,30 — 11 —
13.30 —16 — 18 — 211 Feroviar 
(16 22 731. orele 8.45 — 11,15 — 13,45
- 16,15 - 18,45 - 21,15 , Excelsior 
(18 10 88), orele 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 r Modern (23 71 01), 
orele 9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19 —
21.15 i

* Șapte băieți șl o ștrengări­
tă : Gloria (22 44 01), orele 8,45 — 11
- 13,30 — 16 — 18,30 — 21 > Melodia 
(12 06 88), orele 9 — 11,15 — 13,30 —

CEDEZ apartament 3 camere — 
Baba Novac — pentru : garso­
nieră și cameră pe hol cu acces 
dependințe încălzire gaze — cen­
tral, la adrese diferite. Tel. 
36 80 67. (28457)

OFER apartament 2 camere bloc 
nou termoficare — 1 Mai. — Doresc 
3 camere eventual 2 plus hol locui­
bil, încălzire centrală. Tel. 18 42 09.

(26604)
CEDEZ 2 apartamente a 2 camere 

centrale, caut apartament 3 + hol 
bloc central. Tel. 55 67 15. (26587)

OFER 2 apartamente — tiecare trei 
camere — contra un apartament 
2 camere vagon plus un apartament 
de 3 camere sau 2 șl hol locuibil. 
Tel. 22 62 49, dup» orele 16. (28604)

CEDEZ 2 camere hol bale, buc»- 
tărie singur curte loc garaj lemne, 
contra apart. 2 camere bloc Baba 
Novac, Ion Șulea. Tel. 53 50 43 
(19—21)._________  (24654)

OFER 3 camere, bucătărie, bale, 
pivniță, curte, central, lemne — 
prefer 3 camere la bloc. Tel. 61 67 93. 
______________________________(26968)

OFER două camere, bucătărie, 
lemne, Poșta Vltan, contra cameră 
gaze. Tel. 18 53 20, seara. (26955)

CEDEZ apartament 2 camere, de­
pendințe șl separat cameră cu acces- 
dependințe, ambele încălzire lemne, 
contra apartament 2 camere, bloc, 
calorifer. Tel. 17 71 10.________ (28528)

OFER apartament trei camere, de­
pendințe, încălzire centrală demisol 
bloc Floreasca. Doresc garsonieră 
mare preferabil Floreasca — Doro­
banți, plus apartament 2—3 camere, 
dependințe, gaze orice cartier. Tel. 
lî 01 47, orele 17—20.______  (26899)

IAȘI — ofer apartament — Piața 
Unirii — In bloc, cu 3 camere și 
dependințe, contra similar București. 
Țel. 17 30 53.__________________(26823)

OFER 2 camere, dependințe, curte 
lemne, doresc 2 camere sau garso­
nieră mare, încălzire centrală sau 
gaze. Tel. 11 03 91. (26709)

DOI tineri căutăm cameră, central 
eventual contra meditație matema­
tica și fizică. Tel. 57 46 87. (26970)

SOȚI serioși, căutăm cameră mo­
bilată cu acces, încălzire centrală 
«au gaze, flotant un an. Tel. 13 07 95, 
orelQ 17—20.__________________ (28475)

DOMN în etate caută cameră mo­
bilată, intrare separată, cu «an fără 
pensiune. Răspundeți căsuța agen­
ției 26764.

16.15 — 18,45 — 21 i Flamura
(23 07 40), orele 9 — 11,30 - 15.30 - | 
18 — 20.30 i Moșllor-gridln» ora
20.15 t

• Comisarul „X*  i Republica 
(11 03 72), orele 8,15 — 10,15 - 12.30
— 14,45 — 17 — 19,15 — 21,30 ; Sta­
dionul Dinamo (11 03 72), ora 20,15 i

• Dragostea mea i Capitol
(16 29 17), orele 9,30 - 12 - 15 -
17.30 - 20 i Grlvița (17 08 58) oțele
— 9 — 11,15 - 13,30 - 16 - 18.30
— 20,45 i Tomls (21 49 46), orele 9 -
11.30 - 14 - 16,30 - 19 , Capitol 
grSdlnă. ora 20.45 , Tomls-qiftdină 
ora 20,30 i

• Printre vulturi : Victoria
(16 28 79), orele 8,45 - 11.15 - 13.45
— 16,15 r Bucegl (17 05 47), orele 9 —
11.15 - 13,30 - 16 - 18.30 - 21 r 
Bucegl-qrSdln», ora 20.30 r

• Hiperboloidul Inginerului Ga 
rin r Victoria (16 28 79). orele 18.45
— 21 i

• Fiul soldatului : Lumina
(16 23 35). orele 9.15 - 11.30 - 13.45
— 16 - 18.15 - 20,45 i

* * Filme documentare r 
puri Noi (15 61 10). orele 9—21 
tinuare ,

• Un surla tn plin» 
Union (13 49 04), orele 15,30 — 
ora 18 Filme de animație r

m Ierburi amare r

Tim 
în con

vara :
20,30 î

_ Doina
(16 35 38), orele 11,30 - 13,45 - 16 -
18.30 - 20.45 i Miorița (14 27 14), ore­
le 16 - 18,15 - 20,30 i

O • Momentul adevărului : In- 
frâțlrea (17 31 64), orele 16 - 18,15 -
20.30 i

0 O A Viață la castel : Giuiești 
(17 55 46), orele 15 - 17,45 — 20,30 i 
Volga (119126), orele 8,30 — 11 -
13.30 — 16 - 18,30 - 21 i

Omul fără pașaport : 
(16 26 10), orele 7.45—21 tn 
nuare »

• • Pe gheața subțire :

Dacia 
con ti­

— _ —__ ____ Buzeștf
(15 62 79), orele 15,30 , Buzești-grădl- 
nă, ora 20.15 ,

* * French • Cancan ■ Arta 
(21 31 86), orele 9 — 11,15 — 13,30 -
15.45 — 18,15 — 20,45 r Arta-grădină, 
ora 20,15 r

* Angelica șl regele I Progre­
sul (23 94 10), orele 15,30 — 18 -
20,15 i Unlrea-grădlnă ora 20,30 i 
Unirea (17 10 21), orele 16 — 18,15 i

* * Doctor Prătorlus > Ura 
(3171 71), orele 15,30 — 18r Cosmos 
(35 19 15) orele 15,30 — 18 — 20,45 ,

* * Jandarmul Ia New-York i 
Drumul Sării (31 28 13). orele 15,30 —
17.45 - 20 i

* * Doamna de pe șine i Pacea 
(31 32 521, orele 15,45 — 18 — 20,15 i

* Denunțătorul : Flacăra
(21 35 40). orele 15,30 — 1» — 20.30 i
Colentina (35 07 00), orele 15.30 -
17.45r Colentina-qrădlnă. ora 20.30 >

Joe Llmonadă : Munca
(21 50 97), orele 15 — 17 — 19 — 21 >

* • Călărețul deasupra orașului i 
Vltan (21 39 821. orele 15.30 — 18 t

• Moartea vine pe ploaie : 
Popular (35 15 17), orele 15,30 — 18 -
20.30 > Cotrocenl (13 62 56). orele
15.30 — 18 — 20,30 i

* * Maiorul șl moartea r Auro*  
ra (35 04 66), orele 9 - 11 - 13,15 -
15.45 — 18r Aurora-gtădlnă, ora 20,30i

• Timidul r Moșilor (12 52 93) 
orele 15,30 — 18 >
• • * Acel oameni minunați In 

mașinile lor zburătoare : Viitorul 
(11 48 03) orele 15,30 _ 18 — 20 30,

* * Pentru un pumn de dolari ■ 
Floreasca (12 28 30), orele 9 — 11,15 
— 13,30 - 16 - 18.30 - 21 i

* * Montparnasse T» r 
(23 9 > 00). orele 15,30 — 18 
grădină, ora 20,30, Ferentari 
orele 15,30 — 18 — 20.30 ,

« Spionul Crtngași 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ț

* * * Căsătorie tn

Rahova
1 Rahova- 
(23 17 50),

(17 36 8t).

Italian 2______________  _ stil I
Expoziție (18 10 88), ora 20,30, 

<o • Rlo Conchos r Vttan-grSdlnă
(21 39 82). or» 20,30 ,

* * * Panlan ta Tullpe i Progresul 
Parc (23 94 10). ora 20.30 ,

• La vtrsta dragostei ■ Llra- 
OtSdlnS <31 71 71), ora 20.30 ,

* * Lady Macbeth din Siberia i 
Central (14 12 24), orele 12,15 — 15 — 
18 — 21 ,

• Omul din totogralle > Cen­
tral ora 9,30 i

Cinemateca i Gibraltar t ore­
le 10 w. 12 — 14 — 16,30 — 18,45 —

[ televiziune I

Ce-am văzut
Un DuhUr erou de literatură, care 

nu era vestitul Isaiia a lui Creangă, 
ci Zaharla Duhu, țăranul „altfel de- 
ctt ceilalți" din romanul „Aurul 
negru" de Cezar Petrescu, ne-a fost 
prezentat aseară la emisiunea desti­
nată tineretului școlar. Fragmentul 
ecranizat avea darul să fie o con­
vingătoare invitație la lectură, bucu- 
rtndu-se șl de concursul unor inter- 
prețl de valoare, protagoniștii fiind 
Pory Eterle și Ion Caramitru. N-ar 
fi rău insă ca redacția respectivei 
emisiuni să opereze cuvenita ierar­
hizare în alegerea materialului li­
terar pe care intenționează să-l 
ecranizeze, dtnd prioritate operelor 
fundamentale.

Din agenda aglomerată cu peliculă 
am reținut cele două momente mu­
zicale. Primul, medalionul Schubert 
a fost gfndit televlzual cu o libertate 
de mișcare a interpretilor 91 evoca­
toare, și funcțională, constituind una

din secvențele plăcute alei aerU. O 
„sSplămînă" redusă de cîtva timp la 
jumătate ne-a oferit reportajele «1 
Interviurile ei de actualitate (excelen­
tă prezentarea volumului „Amfora de 
lut") Iar Reflectorul combativ și la 
obiect.

Ce vom vedea
17,00 : Aspecte de Ia Campionatele 

Internaționale ale României la sărituri 
în apă. 18,00: „Vă așteptăm la ora 6", 
emisiune pentru femei. 18,30 : Filmul 
„Expediția". 18,40 : Scenariul „Fulge­
rele Zarandulul". 19,30 j Telejurnal 
19,50 t Buletinul meteorologic. 20,00 : 
Tele-enclclopedla. 21.00 t Muzică 
populară — „La seceriș". 21,20 : „Stu­
dio Uno", film de varietăți cu Rita 
Pavone, surorile Kessler, Mina, Mar­
cello Mastroianl, Betty Curtis si al­
ții. 22,15 s Film de aventuri t „Omul 
eu valiza". 23,05 t Telejurnal. 28,15 i 
Telesport.

SPECIALIST rodaje, predau avan­
tajos lecții conducere, Începători, 
avansați, perfecționare Înainte exa­
men, garantei reușita. Tel. 75 00 67.

(26838)

14 IUNIE găsit cline lup Blrsă- 
neștl-Bercenl. Adresați strada Btrsă- 
neștl, Blocul S-2, ap. 189. Căllnescti 
loslf. (28539)

FOTO amatori executăm 
urgent developări, măriri co­
lor. Bul. Republicii 88.

(26924)

CU nemărginită durere, Clemen­
tina, soție și familia anunță înce­
tarea din viață a colonelului 
ION (JEAN) GRIBINCEA. înhu­
marea va avea loc la cimitirul 
Belu, «îmbătă 15 iulie 1967, ore­
le 18- (29256)

MEDITAȚII: matematica,
fizica, chimie, română, latină 
clasa IX admitere liceu. Tel. 
32 84 73. (26950)

ADMITERE în 
școli profesionale, 
matematici. Tel.

licee și 
pregătim 

18 13 74.
(26927)

PROFESORI matematici și 
română pregătim 
admitere în clasa 
53 3615, str. Vasile 
43 (Domenii).

elevi pt 
IX. Tel. 
Gherghel 

(26902)
LIMBA română, gramatică, litera­

tură, predau pentru admitere filo- 
logie. Tel. 37 01 14. (25185)

PROFESOR matematici, vechime 
32 ani, meditez corigențe, admiteri 
inclusiv facultate. Tel. 16 16 94. 
_________ ____________________ (28872)

PREDAU gramatica română la ni­
vel superior. Tel. 22 21 13, orele 
Î4—18. ___________________ (28587)

PROFESOR meditez la matematici, 
pentru admitere facultăți. Asigur în­
sușirea materiei. Tel. 23 09 09.

(24605)



COMUNICAT
cu privire la vizita cancelarului federal 

al Austriei, Josef Klaus, 
în Republica Socialistă România

(Urmare din pag. t)

Gheorghe Cioară și secretarul 
de stat, dr. Cari Bobleter, cu 
privire la intensificarea rela­
țiilor comerciale și cooperării 
economice româno-austriece, 
ca și cu privire la colaborarea 
pe terțe piețe.

în același timp s-au purtat 
discuții între experții celor 
două părți referitor la unele 
probleme economice și cultu­
rale de interes comun.

Examinînd stadiul actual al 
relațiilor dintre România și 
Austria, părțile au constatat 
cu deplină satisfacție că rela­
țiile dintre cele două țări, in­
diferent de sistemele lor socia­
le diferite, se dezvoltă în spi­
ritul prieteniei și în avanta­
jul reciproc.

Ele au apreciat că dezvolta­
rea economiilor celor două 
țâri, apropierea lor geografică, 
rezultatele obținute pînă în 
prezent în colaborarea econo­
mică și o mai bună cunoaștere 
reciprocă, oferă noi posibili­
tăți pentru intensificarea și 
lărgirea cooperării dintre Ro­
mânia și Austria.

Părțile și-au reafirmat hotă- 
rîrea de a explora aceste po­
sibilități în scopul diversifică­
rii schimburilor comerciale și 
încurajării unei cooperări largi 
în diferite domenii ale econo­
miei, industriei, tehnicii și tu­
rismului și, în acest sens, ele 
au convenit să înceapă nego­
cieri pentru încheierea unui 
acord de cooperare tehnico- 
științifîcă.

în interesul dezvoltării legă­
turilor culturale tradiționale 
dintre cele două țări s-a sta­
bilit ca, în viitorul apropiat, 
să fie încheiat și să se treacă 
la realizarea unui program de 
schimburi cultural-științifice, 
în special prin intensificarea 
scJjimburilor de profesori, stu- 
d"iți și experți din domeniile 
științei și învățămîntului, pre­
cum și a schimburilor artisti­
ce. S-a convenit, de asemenea, 
să se procedeze la un schimb 
de delegații de ziariști.

Ambele părți au stabilit să 
încheie noi acorduri menite să 
servească dezvoltării relațiilor 
româno-austriece. S-a avut în­
deosebi în vedere începerea,

Acord româno-elvețian 
privind transporturile 

aeriene civile
Vineri a fost semnai la 

București un acord între Re­
publica Socialistă România și 
Confederația Elveției, privind 
transporturile aeriene civile. 
Din partea guvernului Repu­
blicii Socialiste România acor­
dul a fost semnat de Nicolae 
Stere, adjunct al ministrului 
transporturilor auto, navele și 
aeriene, iar din partea Confe­
derației Elveției de Charles- 
Albert Dubois, ambasadorul 
Elveției la București.

Acordul conține o serie de 
prevederi menite să contribuie 
la dezvoltarea transporturilor 
aeriene civile între cele două 
țări și la strîngerea relațiilor 
dintre România și Elveția.

O NOUA CONSTRUCȚIE ÎN 
CENTRUL CAPITALEI, se înal­
ță tn Piața Universității, pe lo­
cul fostei „Terase a Colonade­
lor". Clădirea cuprinde un corp 
principal cu 3 etaje, ce alcătu­
iește un arc convex armonios 
cu clădirea existentă a Ministe­
rului Comerțului Exterior, pre­
cum și două corpuri cu 6 etaje, 
situate în spatele primului corp. 
Noua construcție — care va fi 
dată în folosință la 31 decem­
brie 1967 — va fi ocupată de
întreprinderea de comerț exte­
rior „Chimimport", urmînd ca 
la parter să se deschidă o bra­
serie modernă, o tutungerie și 
un magazin specializat in des­
facerea ciorapilor.

B 

100 DE AUTOFRIGORIFERE reprezintă noua dotațle a între­
prinderii de transporturi internaționale auto de pe lîngă Depar­
tamentul pentru valorificarea legumelor și fructelor. Două 
mașini de acest tip, cu o capacitate de cite 20 tone, au fost în­
cărcate ieri cu caise la punctul de valorificare al „Fruct-expor- 
tului" de la Halele Obor, cu destinația R. F. a Germaniei, în 
clișeu : membrii echipajului — gata de plecare discută asupra 
itinerarului. Foto : MIHAI POPEȘCU

în scurt timp, • negocierilor 
pentru încheierea unei con­
venții consulare și a unui 
acord privind facilitarea călă­
toriilor cetățenilor din cele 
două țări.

în cursul schimbului de pă­
reri asupra situației interna­
ționale, cele două părți și-au 
exprimat convingerea că sînt 
necesare eforturi stăruitoare 
din partea tuturor statelor, fie 
ele mari sau mici, în vederea 
menținerii păcii internaționale, 
a asigurării unui climat de 
destindere și înțelegere între 
popoare.

Cele două părți consideră 
că respectarea principiilor su­
veranității și independenței 
naționale, neamestecului în 
treburile interne, egalității în 
drepturi și avantajului reci­
proc trebuie să constituie te­
melia pe care să se clădească 
relațiile între state.

Avînd în vedere caracterul 
indivizibil al păcii, părțile 
și-au exprimat îngrijorarea 
față de încordarea existentă 
in diferite regiuni ale lumii, 
îndeosebi în Asia de Sud-Est 
și Orientul Apropiat, care con­
stituie o primejdie pentru 
pacea lumii și securitatea in­
ternațională.

Ambele părți și-au expus 
pozițile lor în problema Viet­
namului și și-au exprimat neli­
niștea față de situația creată în 
această regiune. Ele au subli­
niat necesitatea unei rezol­
vări grabnice a acestui con­
flict pe baza acordurilor de la 
Geneva din 1954.

Cele două părți consideră că 
o soluționare a conflictului și 
o asigurare durabilă a păcii 
în Orientul Apropiat pot fi 
obținute numai prin folosirea 
mijloacelor pașnice în rezol­
varea problemelor litigioase și 
prin respectarea intereselor vi­
tale ale tuturor statelor din a- 
ceastă regiune, a independen­
ței și suveranității lor.

Părțile sînt de acord că o 
deosebită Însemnătate pentru 
pacea și colaborarea interna­
țională o are înfăptuirea secu­
rității în Europa. Realizarea 
acestui deziderat reclamă efor­
turi susținute din partea tutu­
ror statelor, abordarea pro­

O DELEGAȚIE A UNIUNII 
STUDENȚILOR pentru elibe­
rarea Vietnamului de sud 
(U.E.L.V.S.) condusă de Tran 
Van An, membru al Comite­
tului Central al Uniunii a so­
sit în Capitală la Invitația 
U.A.S.R. pentru a face o vizi­
tă prietenească în- țara noas­
tră.

ANSAMBLUL „PERINIȚA" 
A PLECAT IERI ÎN TUNISIA 
pentru a participa la Festivalul 
internațional de folclor care va 
avea loc la Hammamet, între 
15 și 22 iulie. înainte de ple­
care, artistul emerit Nicolae 
Patrichi, directorul ansamblu­
lui. ne-a declarat următoarele :

— „în dorința de a face cu­
noscute originalitatea, pitores­
cul și spectaculozitatea folclo­
rului românesc, în ceea ce are 
mai reprezentativ, am pregătit 
un program de dansuri și cîn- 
tece ilustrativ pentru creațiile 
autentice din toate zonele țării 
Soliști vocali vor fi Maria Pie- 
traru și Aurel Ioniță. Maestrul 
coregraf Petre Bodeuț, care va 
însoți ansamblul, va face — în 
cadrul festivalului — o expu­
nere cu privire la folclorul ro­
mânesc. Vom efectua, de ase­
menea, un turneu într-un nu­
măr de orașe tunisiene și alge­
riene".

TURIȘTII STRĂINI aprecia­
ză — ca un semn de distincție 
culinară — prepararea chiar în 
fața lor a anumitor mîncăruri. 
Ținînd seama de aceasta, de 
ieri la „Nord-Hotel" s-a inițiat 
prepararea în fața consumato­
rilor a diverselor specialități. 
Acestea sînt preparate pe niște 
mesuțe dotate cu ustensile spe­
ciale.

blemelor acestui continent 
pas cu pas, cu răbdare și per­
severență. în legătură cu a- 
ceasta, părțile și-au reafirmat 
convingerea că dezvoltarea re­
lațiilor și contactelor bilatera­
le între țările europene este 
mijlocul esențial pentru apro­
pierea între statele Europei, 
precum și pentru crearea unui 
climat de pace și înțelegere pe 
acest continent. Cele două 
părți își exprimă hotărîrea să 
continue eforturile pentru în­
făptuirea acestui țel, în spiri­
tul rezoluției adoptate de 
Adunarea Generală a Organi­
zației Națiunilor Unite, la 
propunerea unor state europe­
ne printre care România și 
Austria, cu privire la acțiunile 
pe plan regional în vederea 
dezvoltării relațiilor de bună 
vecinătate și colaborare între 
statele europene cu sisteme 
sociale diferite.

Subliniind Importanța pe 
care Organizația Națiunilor 
Unite o are pentru apărarea 
păcii și securității și pentru 
promovarea colaborării inter­
naționale. cele două părți au 
reafirmat sprijinul pe care îl 
acordă acestei organizații, 
precum și necesitatea întăririi 
eficacității sale, pe baza prin­
cipiilor Cartei, astfel ca ea să 
exprime cît mai fidel realită­
țile lumii contemporane.

Un factor important în rea­
lizarea acestor țeluri îl con­
stituie adoptarea unor măsuri 
eficace de dezarmare care să 
ducă Ia eliminarea armelor 
nucleare și a pericolului creat 
de cursa înarmărilor. Părțile 
consideră că un tratat de ne- 
diseminare a armelor nucleare 
trebuie să constituie un pas 
esențial spre dezarmare.

Vizita cancelarului federal 
Josef Klaus în Republica 
Socialistă România și convor­
birile ce au avut Ioc cu acest 
prilej, desfășurate într-o at­
mosferă de cordialitate și prie­
tenie, au demonstrat din nou 
utilitatea contactelor persona­
le și a schimburilor de opinii 
între factorii de răspundere ai 
celor două țări, pentru dezvol­
tarea relațiilor dintre Româ­
nia șl Austria, precum și pen­
tru promovarea cauzei păcii 
și a înțelegerii între popoare.

LA ÎNTREPRINDEREA MI­
NIERA BARZA a început ieri 
o consfătuire tehnico-științi- 
fică, cu tema : ..Reducerea con­
sumurilor de materiale la lu­
crările miniere și la instalațiile 
de preparare". La această cons­
fătuire participă specialiști și 
cadre tehnice de la diverse uni­
tăți miniere din regiunea Hu­
nedoara și din alte regiuni ale 
țării, și reprezentanți ai mi­
nisterului de resort.

SPECTACOLE ÎN AER LI­
BER, organizează în Parcul 
Ioanid din Capitală, începînd 
de mîine seară, Teatrul „Ion 
Creangă". Va fi reprezentată 
feeria lui Vasile Alecsandri 
„Sînziana și Pepelea". Accesul 
publicului se va face prin Piața 
Alexandru Sabia și prin Bd. 
Dacia.

CIRCULAȚIA IN CAPI­
TALĂ. începînd de ui, tn 
urma terminării unor lucrări 
efectuate In cartierul Du- 
dești din Capitală, pe liniile 
de tramvai nr. 18 șl 27 se 
reia circulația pe vechiul 
traseu și anume pe Bd. Ion 
Șulea pînă Ia intersecția cu 
Bd. Leontin Sălăjan. Tot în­
cepînd de azi, linia de auto­
buze 66 își reia vechiul tra­
seu între Bd. Ion Șulea, 
Bd. Leontin Sălăjan și satul 
Glina. Cu ocazia acestor mo­
dificări, se desființează linia 
temporară de anitobuze nr 65 
barat, dintre uzinele „9 Mai" 
și satul Glina.

COMITETUL DE CONDU­
CERE AL AUTOMOBIL CLU­
BULUI ROMAN, în ședință de 
lucru, a analizat activitatea de­
pusă de organizație de la în­
ființare. S-a precizat că în toate 
regiunile tării au fost înființate 
filiale A.C.R. care și-au înce­
put activitatea și care continuă 
înscrierile de noi membri.

CHEILE TURZII găzduiesc 
mîine o mare serbare cîmpe- 
nească, la care și-au dat întîl- 
nire 5 000 de oameni ai muncii 
din regiunea Cluj. La progra­
mul serbării își vor da con­
cursul artiști ai celor două ope­
re din Cluj, precum și formații 
artistice de amatori din Turda 
și Cluj

LA OLĂNEȘTI AU SOSIT 
IERI primii oaspeți al celei de 
a 11-a serii din acest an. De la 
Începutul anului șl pînă în pre­
zent, au beneficiat aici de odih­
nă și tratament circa 11 000 de 
persoane.
„ TELEREVISTA DEVA" se 
intitulează spectacolul cu care 
Teatrul de estradă din Deva 
pornește mîine într-un lung 
turneu estival. Primul specta­
col va fi oferit spectatorilor din 
Făget, Pînă la sfîrșitul lunii au­
gust vor fi prezentate specta­
cole în regiunile Oltenia. Ar­
geș. Ploiești, Bacău, Suceava, 
Iași și Galați.

Primirea la C. C. al P. C. R. 
a tovarășului

Frans Van den Branden
Tovarășul Paul Niculescu- 

Mizil, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Per­
manent, secretar al C.C. al 
P.C.R., a primit vineri, 14 iu­
lie, pe tovarășul Frans Van- 
den Branden, vicepreședinte

Cu prilejul zilei naționale a Franței
La 14 iulie, cu prilejul săr­

bătorii naționale a Franței, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Jean Louis Pons, a 
oferit o recepție în saloanele 
ambasadei.

Au participat Alexandru 
Bîrlădeanu, prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului de Mi­
niștri, acad. Șt. S. Nicolau, vi­
cepreședinte ai Marii Adunări 
Naționale, membri ai guver­
nului, conducători ai unor

Producția științific organizată
(Urmare din pag. I)

trebuia oare ca în aceste si­
tuații să intervină mai hotă- 
rît conducerea combinatului ? 
E inutil să mai comentăm 
urmările, dar trebuie amintit 
că organizarea științifică a 
producției și a muncii cere în 
primul rînd cunoaștere temei­
nică a realității, inițiativă și 
competență economică. Păcat 
că uneori lipsesc tocmai aces­
te elemente. în timp ce colec­
tivele pentru organizarea ști­
ințifică a producției sînt în 
plină acțiune, consumul de 
lemn de mină pe 5 luni a fost 
serios depășit. Alt exemplu 
elocvent îl oferă o situație de 
la U.M.C. Cugir. Acolo s-au 
stabilit peste 100 măsuri pen­
tru organizarea științifică a 
producției, dar majoritatea 
sînt o copie fidelă a planului 
de măsuri tehnico-organizato- 
rice întocmit cu ocazia dezba­

Organizarea științifică a producției și a muncii este o 
problemă complexă care nu se poate rezuma la studii și 
măsuri cu caracter de campanie. Conducerile întreprinde­
rilor hunedorene și forurile lor tutelare trebuie să dove­
dească mai multă inițiativă și competență economică pen­
tru îndeplinirea acestei importante sarcini trasate de 
partid și guvern, iar tot ceea ce se face trebuie privit cu 
răspundere prin prisma eficienței economice.

I. COJOCARII 
corespondentul 

„României libere"

CANICULA S-A INSTALAT 
ÎN TOATE REGIUNILE ȚĂRII. 
Cercetătorul meteorolog Marga­
reta Struțu, de la serviciul de 
prevedere a timpului din cadrul 
Institutului Meteorologic, ne-a 
dat ieri — la solicitarea noas­
tră — următoarele amănunte :

— în cursul zilei de ieri tem­
peraturile s-au menținut ridi­
cate. La Borsec șl Toplița s-au 
înregistrat ieri la orele 14, 25 de 
grade, la Constanța 28 de grade, 
la București 30 de grade, la Baia 
Mare 31 de grade, iar la Călă­
rași cea mai ridicată tempera­
tură : 32 de grade. Această în­
călzire apreciabilă s-a datorat 
unul transport maritim tropical 
de aer din regiunile Africii, 
avînd o direcție de deplasare 
spre nord-est și atlnglnd și re­
giunile țării noastre

In zilele următoare, este de 
așteptat, transportul de aer cald 
să se manifeste In continuare, 
îndeosebi în sud-estul țării. O 
împrospătare cu aer ceva mai 
umed va determina însă o ușoa­
ră instabilitate In regiunea mun­
toasă șl deluroasă a țării. Este 
de așteptat ca în aceste regiuni 
să cadă ploi de scurtă durată, 
mai ales în cursul după-amie- 
zelor. în restul țării — inclu­
siv pe litoral — vremea se va 
menține frumoasă și călduroasă.

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI 
de picturi șl desen a lui Petre 
Suțianu a avut loc ieri în sala 
de expoziție a Institutului de 
Arhitectură, str. Biserica Enei 
5—7.

CIRCULAȚIA AUTO ÎNTRE 
CORABIA ȘI TURNU MĂGU­
RELE se restabilește Începînd 
de azi, o dată cu terminarea lu­
crărilor de reparații pe drumul 
național nr. 54.

A FOST EDITAT UN ÎN­
DRUMAR. menit să ajute per­
sonalul din restaurante la al­
cătuirea meniurilor, lărgirea 
sortimentelor de preparate, 
primirea și servirea turiștilor 
la mese etc. Tipărit într-un ti­
raj corespunzător. îndrumarul 
a fost difuzat ieri unităților de 
alimentație publică. Ceea ce ur­
mează acum e buna Iul folo­
sire !

Rubricfi aleStuitS de 
MIRCEA SCRIPCA

LOTO
DIN 14 IULIE 1967

50 87 63 61 20 19 70 26 38 36 
8 4

Fond de premii : 951 023 lei 
din care 82 200 lei report cate­
goria I.

Tragerea următoare va avea 
loc vineri 21 Iulie a.o., la 
București.

al Partidului Comunist din 
Belgia, care-și petrece conce­
diul de odihnă în țara noas­
tră.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovă­
rășească.

instituții centrale și organiza­
ții obștești, oameni de știință 
și cultură, generali și ofițeri 
superiori, ziariști.

Au luat parte șefi ai misi­
unilor diplomatice acreditați 
la București și alți membri ai 
corpului diplomatic.

★
Cu același prilej, ambasado­

rul Franței a rostit o cuvîn- 
tare la posturile românești de 
radioteleviziune.

terii cifrelor de plan. Se vede 
treaba că autorii lor nu vor 
să renunțe la șabloanele în­
vechite, ascunzînd astfel re­
zervele interne.

Neexplicabile sînt și unele 
aspecte de la Combinatul si­
derurgic din Hunedoara, unde 
primează de fapt preocupări 
apreciabile pentru organizarea 
științifică a producției. în anii 
trecuți furnaliștii s-au afir­
mat în domeniul reducerii 
consumurilor specifice și au 
produs o mare cantitate de 
fontă peste plan, dar în pri­
mele luni din acest an s-au 
consumat cu 21000 tone cocs 
mai mult decît era planificat. 
Pe de altă parte la furnalele 
5 și 7 și la liniile de laminare 
pentru profile mici și mijlocii 
s-au obținut indici de utili­
zare mai mici decît anul tre­
cut. Acest lucru denotă că ex­
periența acumulată n-a fost 
dezvoltată și susținută prin 
măsuri corespunzătoare.

Orele recoltării 
sînt numărate: 

le folosim 
din plin?

(Urmare din pag. I)

recolteze cîte 24—25 tone de grîu 
pe zi. Cooperatorii vorbesc cu 
respect despre măiestria acestor 
mecanizatori neîntrecuți. Cu to­
tul altfel stau lucrurile la coo­
perativa agricolă din Main Roșu. 
Gheorghe Stan, președintele co­
operativei agricole șl Dumitru 
Octavian, inginerul agronom 
erau nemulțumiți de felul cum 
funcționează combinele. Din cele 
8 combine cite două sînt conti­
nuu defecte. Din această cauză, 
la data de 10 Iulie, din cele 600 
ha cu grîu erau recoltate doar 
230 ha. Mecanizatorii nu reușesc 
să Înlăture operativ defecțiunile 
oe se ivesc In timpul lucrului 
la tractoare și combine.

Defecțiuni mari se Intilnesc 
șl la cooperativa agricolă din 
Movllița.

— Deși am început recoltatul 
la timp, a precizat ing. Mihal 
Horvaghelian, președintele coo­
perativei agricole, am strtns 
foarte puțin griu pînă acum. 
Din cele 8 combine, in medio 
pe zl merg numai 4.

In raionul Urzicenl se consta­
tă șl o repartizare nejudicioasă 
a oombinelor pe unități. In timp 
ce la cooperativa agricolă Satu 
Mare sînt 21 de combine pentru 
o suprafață de 900 ha semănate 
cu grîu, la cooperativa agricolă 
Armășești, pentru 773 ha cu grîu 
sînt doar 9 combine, deci aproa­
pe o încărcătură dublă pe com­
bină. în aceste condiții nu ne 
miră că ritmul la reooltat este 
diferit.

Cu toate oă pe ansamblul re­
giunii recoltatul se desfășoară 
Intens, există, după cum se 
vede, unități rămase în urmă 
spre oare trebnle să-șl îndrepte 
mai mult sprijinul consiliile a- 
gricole șl uniunile cooperatiste, 
astfel ca peste tot să se evite 
orice pierderi de recoltă.

FLOREA CEAUȘESCU

ȘTIRI SPORTIVE
• Astăzi pe lacul Snagov în­

cep întrecerile celei de a X-a 
ediții a tradiționalei competiții 
internaționale de caiac-canoe 
„Regata Snagov".

• Joi seara a început la 
Montreal și proba feminină 
de floretă pe echipe. Se­
lecționata României, alcătuită 
din Ileana Drîmbă, Marina 
Stanca, Olga Orban și Ecateri- 
na Iencic, a cîștigat grupa B, 
învingînd cu 11-5 selecționata 
S.U.A. și cu 12-4 echipa R. F. a 
Germaniei în sferturile de fi­
nală formația română s-a întîl- 
nit tot cu selecționata R. F. a 
Germaniei pe care a întrecut-o 
cu 9-4. în semifinale floretis- 
tele românce au pierdut însă 
cu 4-9 la R. P. Ungară șl se 
vor întîlni pentru locurile 3—4 
cu echipa Italiei, învinsă cu 9-5 
d« U.R.S.S.

Primul secretar 
al C.C. al P.C. Bulgar 

l-a primit 
pe tovarășul 
Dumitru Popa

SOFIA 14 Corespondentul 
Agerpres, Gh. leva, transmi­
te : Joi după-«miază, tovară­
șul Todor Jivkov, prim-secre- 
tar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Bulgaria, a pri­
mit pe tovarășul Dumitru 
Popa, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului orășenesc Bucu­
rești al P.C.R., care se află la 
odihnă în Bulgaria, la invi­
tația sa. Cu această ocazie a 
avut loc o convorbire cor­
dială, prietenească.

La întrevedere a fost de 
față și Konstantin Telalov, 
șeful secției de politică ex­
ternă și relații internaționale 
a C.C. al P.C.B.

Guvernul R. F. G.
a cerut rechemarea 

a trei diplomați 
sud-coreeni

BONN 14 (Agerpres). — Mi­
nisterul Afacerilor Externe al 
R.F.G. a făcut cunoscut că 
guvernul vest-german a cerut 
rechemarea a trei diplomați 
sud-coreeni implicați în răpi­
rile a 16 cetățeni sud-coreeni 
din Germania occidentală. în 
același timp, a fost remisă o 
notă de protest ambasadoru­
lui sud-coreean, în care se a- 
trage atenția asupra activită­
ții ilegale în Germania occi­
dentală a serviciilor de secu­
ritate sud-coreene.

Evoluția 
lui „Venus-4"
MOSCOVA 14 (Agerpres). 

— Stația automată interplane­
tară sovietică „VENUS-4", 
lansată la 12 iunie, se afla, la 
14 iulie, potrivit agenției 
T.A.S.S., la o distanță de apro­
ximativ 8 300 000 km de Pă- 
mînt, deasupra unui punct al 
suprafeței acestuia avînd co­
ordonatele 12 grade 14’ latitu­
dine sudică și 21 grade 31’ 
longitudine estică. Pînă în 
prezent cu stația s-a luat legă­
tură prin radio de 20 de ori. 
Cu acest prilej s-a obținut un 
mare volum de informații te- 
lemetrice referitoare la pro­
cesele fizice din spațiul cosmic, 
precum și la funcționarea a- 
paratelor de la bordul stației.

Dezbateri de politică externă 
in Camera Deputaților 
a Parlamentului italian

ROMA 14 — Coresponden­
tul Agerpres, N. Puicea, trans­
mite : Camera Deputaților a 
început joi dezbaterile în pro­
blemele de politică externă. 
Se analizează, îndeosebi, po­
ziția guvernului de centru- 
stînga față de situația din 
Orientul Mijlociu, evenimen­
tele din Vietnam, perspectiva 
relațiilor Est-Vest și alte as­
pecte ale relațiilor internațio­
nale actuale. Dezbaterile, în­
cepute printr-o amplă expu­
nere a președintelui Consiliu­
lui de Miniștri, Aldo Moro, 
constituie un răspuns la nu­
meroasele întrebări, interpe­
lări și moțiuni înaintate de 
deputați.

în moțiunea lor, comuniștii 
leagă agravarea situației din 
Orientul Mijlociu de intensi­
ficarea agresiunii americane 
în Vietnam și cer guvernului 
italian să adopte o poziție 
clară și precisă pentru înce­
tarea imediată și necondițio­
nată a bombardamentelor îm­
potriva R. D. Vietnam, drept 
condiție necesară a unor ne­
gocieri de pace, su participa­
rea Frontului Național de 
Eliberare din Vietnamul de

VIETNAMUL DE SUD: Drumurile 
se află aproape in întregime 

sub controlul forțelor patriotice
HANOI 14. — Coresponden­

tul Agerpres, A. Ionescu, 
transmite: Ultimele comuni­
cate militare asupra luptelor 
din Vietnamul de sud relie­
fează o situație semnificativă 
pentru trupele S.U.A. în ciuda 
faptului că aproximativ 15—20 
la sută din corpul expedi- 
ționar este blocat cu paza căi­
lor de comunicație, în urma 
tacticii de hărțuire continuă, 
drumurile sînt controlate a- 
proape în întregime de forțele 
patriotice. Zecile de ambus­
cade organizate zilnic pe căile 
de comunicație zădărnicesc 
multe atacuri inițiate de co­
mandamentul american, mă- 
cinînd, totodată, treptat forța 
de șoc a unităților S.U.A. Nu 
întîmplător drumurile sud- 
vietnameze sînt numite la ora

Corespondență din Moscova

După o săptămînă 
de competiție 

cinematografică
t ț n satelit gravitînd în jurul 
I I pămîntului înscrie pe e-

■ cran denumirea competi­
ției Internaționale de film de 
la Moscova ; astfel își prezintă 
zilnic a 5-a ediție a Festivalu­
lui — la care participă 57 de 
țări — spiritul ei universal, 
concretizat și în deviza „Pentru 
o artă cinematografică umanis­
tă, pentru pace și prietenie".

Anul acesta, gazdele au ur­
mărit ca prin asigurarea unei 
ample participări, prin lărgirea 
competiției cu un festival dedi­
cat filmelor pentru copii, cît și 
prin manifestări adiacente deo­
sebite (cum este retrospectiva 
asupra cinematografiei sovieti­
ce) cea de a șaptea artă să 
marcheze la rîndu-i, festiv, am­
bianța semicentenarului Marii 
Revoluții Socialiste din Octom­
brie. Numărul oaspeților este 
într-adevăr impresionant, deși 
nu toate vîrfurile anunțate au 
sosit sau pot zăbovi aici pînă 
la sfîrșitul festivalului. Iubito­
rii filmului se adună însă cu o 
cotidiană stăruință în fața ho­
telului „Moscova". Cum s-a do­
vedit, așteptarea lor este în­
dreptățită, căci oaspeții conti­
nuă să sosească Astfel, dacă 
Maryna Vlady și Nicole Cour- 
cel, solicitate de treburi cine­
matografice urgente au părăsit 
Moscova, garda vedetelor s-a 
completat prin sosirea unor ar­
tiști ca Alexandra Stewart, 
Anna Karina, Danielle Delor­
me, Raj Kapoor, Sidney Poi- 
tier, Gabriello Ferzetti... Sa 
spune că va veni Monica Vitti, 
dar deocamdată sîntem siguri 
doar că Leslie Caron și Nargis 
— care fac parte din jurii — 
rămîn irevocabil pînă la decer­
narea premiilor. în schimb, 
Festivalul cunoaște prezențe și 
mai interesante din rîndul re­
gizorilor cu o solidă reputație 
artistică cum sînt : Stanley 
Kramer, King Vidor, Louis 
Malle, Yves Ciampi, Louis Ber­
langa, Carlo Lizzani, Jean De- 
lannoy, Jerzy Kawalerowicz, 
Dușan Vukotici, Andrew Thorn­
dike, iar dintre gazde Iutke- 
vici, Gherasimov. Kozînțev, 
Ciuhrai...

Activitatea competițională a 
Festivalului începe zilnic după 
ora prînzulul, fiind localizată la 
Sala palatului Congreselor din 
Kremlin (lungi metrajele artis­
tice), la Casa cinematografiei 
(scurt metrajele), și la Palatul 
pionierilor și școlarilor (filmele 
pentru copii).

într-o rapidă considerare a 
peliculelor de pînă acum, pot 
spune că marile filme ale Festi­
valului încă nu s-au arătat. 
Filme ca „Urcînd pe scara de 
serviciu" (S.U.A.), „Operația 
sfîntul Ianuarie" (Italia), „Un 
om pentru eternitate" (Anglia), 
„Hoțul" (Franța), „Tatăl" (R. P. 
Ungară), deși în posesia unor

sud. Se insistă, totodată, ca 
guvernul să acționeze pentru 
retragerea trupelor izraeliene 
din teritoriile ocupate, ajuto­
rarea imediată a refugiaților 
arabi, tratative de pace sub 
egida O.N.U. bazate pe recu­
noașterea dreptului țărilor 
arabe și al Izraelului la inde­
pendență și integritate teri­
torială. în moțiunea P.S.I.U.P. 
se cere ca guvernul italian să 
se situeze pe poziția respinge­
rii oricărui amestec străin în 
treburile țărilor din Orientul 
Mijlociu, și pentru reglemen­
tarea justă a problemei pe­
trolului din această regiune.

Primul ministru, Aldo Moro, 
a reafirmat poziția cunoscută 
a Italiei față de principalele 
probleme internaționale. El a 
relevat că o soluție a crizei 
din Orientul Mijlociu trebuie 
găsită în cadrul O.N.U., ținînd 
cont de dreptul la indepen­
dență politică și integritate 
teritorială a tuturor țărilor 
interesate. Primul ministru a 
declarat, pe de altă parte, că 
guvernul italian este „serios 
preoaupat" de situația din 
Vietnam, fără a fi deosebit de 
explicit în această privință.

actuală „centura de nimicire 
a agresorilor yankei". Numai 
în primele șase zile ale acestei 
luni au fost nimicite șase com­
panii iar 16 tancuri au fost 
distruse. înfrîngeri ale trupe­
lor americane figurează a- 
proape zilnic în comunicatele 
oficiale de la Saigon. Ea 17 km 
nord de Hue, o coloană de 
blindate a fost distrusă par­
țial. Brigada 173 de parașutiști 
americani, trimisă la Kontum 
pentru a asigura securitatea 
drumului nr. 14, a pierdut în 
cîteva zile 3 companii sur­
prinse într-o ambuscadă. Pe 
una din căile de comunicații 
ale provinciei Thua Thien, for­
țele patriotice au scos din luptă 
50 de vehicule militare, omo- 
rînd sau rănind 200 de soldați 
saigonezi

certe valori artistice, reflect, 
totuși faptul că actuala inflație 
de competiții cinematografice, 
care diseminează în loc să fo­
calizeze în oglinda cîtorva pal- 
marese tot ceea ce se produce 
mai bun în lume, își pune pe­
cetea și asupra marilor festiva­
luri.

Cu toate că proiectarea în 
fața juriului a filmului româ­
nesc „Subteranul", realizat de 
Virgll Calotescu, după scenariul 
scriitorului loan Grigorescu și 
a scurtmetrajului „Naică și ve­
verița", de Elisabeta Bostan, 
este prevăzută abia pentru 
săptămînă viitoare, cinemato­
grafia noastră își face simțită 
încă de pe acum prezența Îs 
Moscova. Filmele românești 
„Șeful sectorului suflete" si 
„Dacii" au fost prezentate la 
cinematografele „Cosmos", U- 
darnik, acesta din urmă și la 
sala din Kremlin. Revista Fes­
tivalului a publicat salutul ac­
triței noastre Irina Petrescu, 
care se bucură aici de o mare 
popularitate Ion Bostan desfă­
șoară o activitate febrilă ca 
membru al juriului de scurtme- 
traje, iar delegația noastră se 
află în atenția partlcipanților, 
înconjurată cu r ’tă simpatie, 
în discuțiile amic, e purtate cu 
vedete și realizatori la recep­
țiile Festivalului, se exp imă 
frecvent interesul pentru posi­
bilitățile de colaborare artistică 
prin coproducții sau în distri­
buțiile filmelor noastre. Artista 
franceză Macha Merii, devenită 
odată cu ultimul ei film și pro­
ducătoare, ne-a împărtășit do­
rința de a-1 oferi în premieră 
la București. înainte de apariția 
pe ecranele pariziene.

Rotațiile sputnicului cinema­
tografic continuă — pe traiecto­
ria Iul de peliculă. Odată cu 
apropierea Intrării noastre în 
competiție încercăm o explica­
bilă emoție, dar ne facem cu­
raj amintindu-ne că de la ma­
joritatea edițiilor precedente 
ale Festivalului de la Moscova, 
cineaștii români s-au întors 
acasă cu bine meritate distinc­
ții.

EUGEN ATANASIU

14 iulie

„Surveyor - 4" 
a pornit 

spre Lună
GAPE KENNEDY 14 (Ager­

pres). — Vineri, de la poli­
gonul de la Cape Kennedy, 
a fost lansată cu ajutorul 
unei rachete „Atlas-Centaur" 
sonda lunară „SURVEYOR-4". 
Potrivit planului, sonda ur­
mează să parcurgă în timp 
de 63 de ore 361 667 km, după 
care, luni, va trebui să asele- 
nizeze într-un punct al su­
prafeței lunare considerat 
pînă în prezent impropriu 
pentru asemenea manevre. 
Acest punct se află în regiu­
nea „Marelui golf central" 
numit și „Sinus-Medii", si­
tuat în apropiere de centrul 
suprafeței vizibile a Lunei.

La bordul sondei se află, 
în afară de camerele de luat 
vederi, și un magnet, capabil 
să atragă elementele metalice 
de pe suprafața lunară. 
„SURVEYOR-4" mai este do­
tat cu un mic escavfitor care 
va săpa, la o adîncime de 
cîțiva centimetri, o suprafață 
de 2,5 metri pătrați.

Comunicatul 
turco-tunisian

ANKARA 14 (Agerpres). — 
In încheierea vizitei în Turcia 
a ministrului de externe al 
Tunisiei, Habib Burghiba jr, 
a fost dat publicității un co­
municat. Ministrul tunisian 
și-a exprimat aprobarea față 
de sprijinul acordat de guver­
nul turc țărilor arabe în cursul 
crizei din Orientul Mijlociu 
și a dezbaterilor care au avut 
loc la O.N.U. La rîndul său, 
ministrul de externe turc, 
Sabri Caglayangil, „a reafir­
mat necesitatea retragerii for­
țelor izraeliene de pe terito­
riile ocupate în urma ultime­
lor ostilități, precum și punc­
tul de vedere al guvernului 
său potrivit căruia un fapt îm­
plinit nu poate fi considerat 
ca acceptat". Cei doi miniștri 
au subliniat necesitatea găsirii 
unei soluții echitabile în pro­
blema refugiaților arabi din 
Palestina și au reafirmat spri­
jinul lor față de rezoluția 
Adunării Generale a O.N.U. 
cu privire la Ierusalim.

A fost subliniată necesitatea 
găsirii unei soluții de comun 
acord, juste și echitabile în 
problema cipriotă.

★
TEHERAN 14 (Agerpres). — 

Habib Burghiba junior, mi­
nistrul de externe al Tunisiei, 
a sosit vineri la Teheran, în­
tr-o vizită oficială de două 
zile în Iran.
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Sesiunea extraordinară 
a Adunării Generale 

a O.N.U.
Rezoluția pakistaneză, 

adoptată cu 99 de voturi
NEW YORK 14. — Trimisul 

special Agerpres, R. Căplescu, 
transmite: Sesiunea extra­
ordinară a Adunării Generale 
a O.N.U. a continuat vineri 
dezbaterile pe marginea refu­
zului Izraelului de a accepta 
rezoluția adoptată la 5 iulie 
cu privire la Ierusalim.

La propunerea unor dele­
gații (Afganistan, Guineea, 
Iran, Mali, Pakistan, Somalia 
și Turcia), proiectul de rezo­
luție prezentat de delegația 
pakistaneză a fost redactat 
într-o versiune, revizuită.

Reprezentantul Angliei, lor­
dul Caradon, a criticat măsu­
rile întreprinse de către Izrael 
cu privire la Ierusalim. El 
a declarat că „viitorul Ieru­
salimului nu poate și nu tre­
buie să fie determinat pe 
calea legislației unilaterale 
sau a anexării, ci de o regle­
mentare ulterioară în care, 
interesele tuturor părților să 
fie pe deplin și în mod per­
manent asigurate".

Condamnînd anexarea de 
către Izrael a părții vechi a 
orașului Ierusalim, Walid Al- 
Khalidi (Irak) a subliniat că 
Iordania are „dreptul de su­

it

NEW YORK 14 (Agerpres). 
— Adunarea Generală a O.N.U. 
a adoptat cu 99 de voturi pen­
tru, rezoluția pakistaneză care 
reîntărește cererea adresată 
Izraelului ,,de a anula toate

veranitate asupra părții sale 
din acest oraș ca și asupra 
întregului mal apusean al 
Iordanului".

Roger Seydoux, reprezen­
tantul permanent al Franței, 
a arătat că „hotărîrile luate 
de Izrael sînt greșite, ilegale 
și de natură să ducă la agra­
varea încordării". El a decla­
rat că va vota în favoarea 
proiectului de rezoluție, care 
cere ca Izraelul să anuleze 
toate măsurile luate pentru a 
modifica statutul Ierusalimu­
lui și dorește ca, Consiliul de 
Securitate să examineze de 
urgență situația care s-ar 
crea în urma unui nop refuz 
din partea Izraelului.

Manuel Perez Guerrero, re­
prezentantul permanent al 
Venezuelei, a cerut anularea 
măsurilor luate de către par­
tea izraeliană și a exprimat 
sprijinul pentru proiectul de 
rezoluție pakistanez.

în numele R.A.U., Mo­
hammed el Kony s-a pronun­
țat împotriva anexării părții 
vechi a orașului Ierusalim, 
calificînd aceasta „drept un 
nou exemplu de politică ex­
pansionistă a Izraelului".

★
măsurile luate și de a se ab­
ține de la orice fel de acțiune 
care ar schimba statutul Ieru­
salimului. Izraelul n-a parti­
cipat la vot, iar S.U.A. s-au 
abținut.

„Infernul din Yaros"
După lovitura de stat din Grecia, acestea sint primele imagini care apar în legă­

tură cu închisoarea de pe Insula Yaros, locul unde „Patakos și-a înghesuit victimele" — 
după cum se exprimă ziarul francez „Le Monde". Pe o insulă fără vegetație, fără apă 
potabilă, dogorită de arșița soarelui, biciuită în permanență de vînt, trăiesc, de mai 
multe luni, 6 250 de deținuți politici greci, printre care se află și 250 de femei. Unii 
dintre ei sînt cazați între zidurile fostei închisori construite în anii de dictatură de 
după război, care vara este încinsă ca un cuptor, și iarna rece ca un frigider. Dar, 
pentru cei mai mulți dintre deținuți, s-au întins, în grabă, corturi improvizate. Iiră- 
nirea acestor mii de oameni este foarte problematică, în special datorită lipsei de apă 
potabilă. Viața multora dintre ei este în pericol. Recent, Frontul Patriotic din Grecia 
a dat publicității un mesaj al deținuților din Insula Yaros. „Detențiunea noastră, lip­
sită de motivare juridică — scrie mesajul — ne reduce la situația de ostateci ai regimu­
lui, punîndu-ne viața în permanent pericol. Cerem opiniei publice din țară și străinătate 
să ridice glasul in sprijinul eliberării noastre !

Fotografia din stingă înfățișează puținele amenajări de pe Insula Yaros. Cea din 
dreapta redă o imagine de ansamblu a insulei. Porțiunea încercuită reprezintă partea 
locuită de deținuți și pe care ziariștii străini au denumit-o „Infernul din Yaros".

Sărbătorirea

Zilei de 14 iulie

I
In Grecia continuă arestările

în rîndurile adversarilor
regimului militar

Observatorii O.N.U. își încep mîine
activitatea de supraveghere

TEL AVIV 14 (Agerpres). 
— Observatorii O.N.U. ce ur­
mează să supravegheze mo­
dul de respectare a rezoluției 
Consiliului de Securitate pri­
vind încetarea focului în 
Orientul Mijlociu își vor în­
cepe duminică activitatea pe 
ambele maluri ale Canalului 
de Suez, a anunțat generalul 
Odd Bull, reprezentant spe­

cial al secretarului general al 
O.N.U., U Thant,

Observatorii vor fi în nu­
măr de 16 și de naționalități 
pe care urmează să le stabi­
lească Secretariatul Organiza­
ției Națiunilor Unite.

Odd Bull a sosit la Tel 
Aviv, după o vizită de două 
zile în Republica Arabă 
Unită.

Noi încălcări ale încetării
focului

CAIRO 14 (Agerpres). — 
Potrivit agenției M.E.N., Co­
mandamentul suprem al ar­
matei R.A.U. a anunțat că 
forțele izraeliene au deschis 
focul de artilerie și mitraliere 
asupra posturilor egiptene din 
apropiere de El Kantara, 
Ferdan și Ismailia. Comuni­
catul informează că unitățile 
R.A.U. au ripostat, reducînd 
la tăcere tunurile inamice.

Potrivit comunicatului egip­
tean, forțe izraeliene au în­
cercat să traverseze Canalul 
de Suez cu o vedetă și mai 
multe bărci pneumatice. Uni­
tățile R.A.U. au deschis focul,

distrugînd două dintre am­
barcațiunile izraeliene.

★
TEL AVIV 14 (Agerpres). 

— Comunicate ale armatei 
izraeliene, citate de agențiile 
France Presse și Reuter, a- 
nunță că vineri trupele egip­
tene de pe malul vestic al 
Canalului de Suez au bom­
bardat pozițiile izraeliene de 
pe malul estic, deschizînd foc 
de artilerie și arme automate. 
O ambarcațiune izraeliană, 
se spune în comunicatele pu­
blice la Tel Aviv, a fost lo­
vită de tirul tunurilor egip­
tene la Port Ibrahim.

în Franța
PARIS 14 Corespondentul 

Agerpres, Georges Dascal, 
transmite: întreaga Franță a 
sărbătorit la 14 iulie aniver­
sarea căderii, în 1789, a Ba- 
stiliei, închisoarea care sim­
boliza puterea regimului mo­
narhic.

La Paris, în prezența pre­
ședintelui de Gaulle, a gu­
vernului, membrilor corpului 
diplomatic și a invitaților 
străini a avut loc de-a lungul 
bulevardului Champs Elysee 
o mare paradă militară. în 
capitala Franței și în cele­
lalte orașe ale țării au avut 
loc serbări populare. încă de 
joi seara, în Piața Bastiliei 
au venit mii de parizieni. în 
grădina fostului parc regal a 
fost organizat un -bal mascat, 
la care invitații au venit în 
costume de epocă. Conform 
tradiției, baluri populare au 
fost organizate în toate cazăr­
mile pompierilor din țară. 
Partidele politice și organiza­
țiile de masă au ținut adu­
nări festive.

ATENA 13 (Agenpres). — 
La Atena și în alte orașe ale 
Greciei coțitinuă arestările în 
rîndurile adversarilor regimu­
lui militar. Printre cei arestați 
în ultimele zile se numără co­
lonelul în retragere Papoulos, 
cunoscutul profesor doctor ate­
nian, Th. Constantinidis, acti­
viștii partidului E.D.A., Var- 
dinoianis, Luca Logara și in­
ginerul Karniris. Ultimele 
știri sosite din Atena relevă 
că ar fi 
menea, 
director 
grecești 
două guverne și Antonios Li- 
vanis, secretar al lui Andreas 
Papandreu. Ei sînt acuzați că 
ar fi organizat imprimarea și 
distribuirea de manifeste con­
damnînd regimul militar.

Agenția France Presse re­
latează că Evanghelos Ave- 
roff, fost ministru al afaceri-

al Greciei, a fost 
cursul nopții . de

se referă la fap- 
inclusiv 
de cen- 
fost ra-

lor externe 
arestat în 
miercuri.

Alte știri
tul că 28 de ziariști, 
redactori ai ziarelor 
tru și de dreapta, au 
diați din Uniunea redactori­
lor cotidienelor ateniene.

fost arestați, de ase- 
Anastasios Peponis, 

al radiodifuziunii 
sub precedentele

NIGERIA:
Trupele federale 

înaintează spre Enugu
Lupte grele in regiunea orașului Nsukka

LAGOS 14 (Agerpres). — Potrivit comunicatelor mi­
litare transmise de postul de radio Lagos, TRUPELE 
FEDERALE EXERCITĂ PUTERNICE PRESIUNI A- 
SUPRA TRUPELOR SECESIONISTE IN REGIUNEA 
ORAȘULUI NSUKKA, UNDE SE DESFĂȘOARĂ LUP­
TE GRELE ÎNTRE CELE DOUĂ PĂRȚI ANGAJATE 
IN CONFLICT. Un purtător militar de cuvînt al guver­
nului federal a declarat că unitățile militare ale colo­
nelului Ojukwu Odumegwu, dezorganizate, opun o re­
zistență sporadică. POSTUL DE RADIO LAGOS A RE­
LATAT VINERI CĂ „REZISTENTA REBELILOR 
ESTE MINIMĂ" SI CA TRUPELE FEDERALE ÎNA­
INTEAZĂ SPRE ENUGU.

S. U. A.: Grave incidente rasiale
în orașele Newark și Hartford

Declarația Ministerului de Externe
al R.D

HANOI 14 (Agerpres). — 
La 14 . iulie, Ministerul Aface­
rilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicității o declarație 
prin care condamnă bombar­
darea la 13 iulie de către avi­
oane americane a zonei 
litarizate, precum și a 
tăților Vinh Lam și 
Thuy. Subliniind că

demi- 
locali-

Vinh 
acesta

NEW YORK 14 (Agerpres). Grave incidente rasiale au 
avut loc în ultimele 24 de ore în orașele Newark, situat 
în imediata apropiere a New York-ului și Hartford (statul 
Connecticut). La Newark un negru a fost ucis și peste 300 
de persoane au fost rănite în cursul ciocnirilor cu polițiștii. 
Numărul arestaților se ridică la 325. Toți cei 1400 de po­
lițiști din acest oraș au fost puși în stare de alarmă, ca ur­
mare a agravării situației, autoritățile locale cerînd inter­
venția poliției și gărzii naționale din statul New York.

La Hartford, primarul a 
ordonat instituirea „stării de 
urgență" în urma tulburărilor 
ce au izbucnit în „ghetto-ul“ 
populației de culoare. Calmul 
a fost restabilit în zorii zilei 
de vineri, 18 persoane fiind 
arestate după intervenția 
brutală a poliției.

Tulburările din 
orașe au izbucnit ca 
a demonstrațiilor de
ale populației de culoare îm­
potriva brutalităților poliției.

Vietnam
este un nou pas spre escala­
darea agresiunii împotriva 
R.D. Vietnam, care survine 
după vizita lui McNamara în 
Vietnamul de sud, declarația 
menționează că ea constituie 
o gravă și deliberată încăl­
care a statutului zonei demili­
tarizate, stabilită prin acordu­
rile din 1954 de la Geneva,

ambele 
urmare 
protest

în emisiunile sale, postul 
de radio Enugu — capitala 
„Republicii Biafra" — confir­
mă că în regiunea Nsukka au 
loc lupte grele. Guvernatorul 
militar al provinciei orientale 
a cerut tineretului într-o cu- 
vîntare radiodifuzată să se 
alăture unităților militare se­
cesioniste pentru a face față 
atacurilor trupelor federale.

La Lagos, șeful guvernului 
militar federal al Nigeriei, 
Yakubu Gowon, a avut vineri 
o convorbire cu secretarul ge­
neral al Organizației Unității 
Africane, Diallo Telli, cu care 
a examinat, printre altele, si­
tuația din Nigeria și căile de 
reglementare a actulei crize.

★
LAGOS 14 (Agerpres). — 

Conducerea Camerei de Co­
merț a provinciei nordice a 
Nigeriei a publicat joi o de­
clarație, în care cere guver­
nului federal să naționalizeze 
toate băncile americane și bri­
tanice din țară. Tn declarație, 
cercurile financiare din S.U.A. 
și Marea Britanie sînt condam­
nate pentru amestecul lor în 
actuala criză. Acestea, preci­
zează declarația, acordă _ spri­
jin It. col. Odumegwu Ojukwu 
guvernatorul provinciei sece­
sioniste „Biafra".

în cite va
rin duri

Situația din Orientul Apro­
piat continuă să preocupe 
opinia publică internațio­

nală care vede cu îngrijorare 
că, după mai bine de o lună de 
la încetarea focului, condițiile 
favorabile eliminării consecin­
țelor conflictului și instaurării 
unor relații între statele din a- 
ceastă regiune, care să permită 
rezolvarea prin tratative a pro­
blemelor litigioase, sînt depar­
te de a fi fost create.

Lungile dezbateri ale sesiunii 
extraordinare a Adunării Ge­
nerale a Organizației Națiuni­
lor Unite, încă neterminate, 
n-au reușit, cu toate efoi'turile 
depuse de numeroase delegații, 
să ajungă, pe temeiul princi­
piilor stipulate de Carta 
O.N.U., la o soluție. Reacțiile în 
foarte multe țări, față de a- 
ceastă evoluție a lucrurilor la 
O.N.U., denotă nemulțumirea și 
dezamăgirea opiniei publice, 
care se întreabă de ce acest 
înalt for al națiunilor, asupra 
căruia apasă asemenea respon­
sabilități pentru pacea mondia­
lă, nu-și poate îndeplini rolul.

Tensiunea din Orientul Apro­
piat și seria de conflicte ar­
mate care i-au marcat evoluția, 
au fost, de bună seamă, întreți­
nute, în dauna popoarelor ce 
viețuiesc acolo, de către 
cercuri imperialiste care 
au știut să adapteze vechiul 
dicton latin „divide et 
impera" Ia condițiile lumii mo­
derne. Lăsînd să treneze ani 
de-a rîndul importante proble­
me, de soluționarea cărora de­
pindea statornicirea unor rela­
ții normale între popoarele O- 
rientului Apropiat, aceste 
cercuri au creat cadrul propice 
acumulării ciclice a elemente­
lor explozive. Cine ar putea a- 
firma că după trei înfruntări 
armate, țările Orientului Apro­
piat au făcut vreun pas înainte 
pe calea normalizării raporturi­
lor dintre ele ? După fiecare 
conflict, urmările care se adau­
gă tragicului pasiv al bilanțului 
sînt mai grave, mai dificil de

Respectarea drepturilor fiecărui popor, 
garanția rezolvării litigiilor în Orientul Apropiat

eliminat. In schimb, într-o pro­
porție poate mai îngrijorătoare, 
crește sentimentul de frustațiu- 
ne, generator de ostilitate și 
ură, de neîncredere și dorință 
de răzbunare, ceea ce — o re­
cunoaște orice om de bună cre­
dință — nu poate constitui te­
mei pentru conviețuire.

Cui poate folosi această esca­
ladă răsturnată care, de va 
continua, va atrage după sine 
primejdii din ce în ce mai mari 
pentru pacea mondială ? Este 
greu de presupus că vreunul din 
popoarele Orientului Apropiat 
rîvnește la nimicirea celuilalt și 
la aruncarea lumii într-o con­
flagrație. Tensiunea și neîncre­
derea, care aduc întotdeauna cu 
ele înarmarea exacerbată, în­
seamnă pentru aceste popoare 
solicitarea crescîndă a bogății­
lor lor naționale și energiilor 
lor umane în direcția pregătiri­
lor militare, cu corolarul ei, ne­
glijarea problemelor majore ale 
progresului lor economic și so­
cial. Astfel, ele se pomenesc, 
după fiecare înfruntare, că au 
plătit un triplu tribut — de sin­
ge, valori umane și materiale 
— nu unui rezultat pozitiv.care 
să le amelioreze existența, ci 
forțelor insidioase care le-au a- 
țițat unele împotriva altora.

Situația actuală oferă cel mai 
semnificativ exemplu : cuceriri­
le teritoriale obținute prin for­
ță de Izrael sînt departe de a 
constitui o contribuție la rezol­
varea problemelor care se pun 
în această parte a lumii. Dim­

potrivă. Din orice punct de ve­
dere sînt ele considerate, con­
cluzia ce se degajă este că așa- 
zisa „victorie" de care vorbesc 
euforic unele cercuri din aceas­
tă țară și chiar unele persoane 
oficiale de înaltă răspundere, 
și menținerea sub ocupație a 
unor teritorii străine nu fac 
decît să agraveze sechelele 
conflictului care au și început 
să se acumuleze în ritmuri ra­
pide generînd surse de încor­
dare și mai serioase decît 
cele precedente. în timpul 
acesta, profitînd de drama pro­
vocată de conflict, cercuri im­
perialiste interesate în menține­
rea tensiunii își fac auzit din 
nou glasul ațîțat, proferă ame­
nințări, îndeamnă la anexiuni 
teritoriale, preamăresc rezulta­
tele obținute prin forța armelor.

Or, calea ce duce la rezolva­
rea problemelor de care depin­
de pacea acestei regiuni, a fost 
indicată cu luciditate, la O.N.U. 
și pe arena internațională, de 
foruri autorizate din numeroase 
țări. Este calea unor principii 
care și-au dat roadele de atîtea 
ori în raporturile dintre state, 
principii la care au aderat în 
fond, toate țările membre în 
Organizația Națiunilor Unite. De 
altfel dacă sesiunea extraordina­
ră a Adunării Generale a fost 
pînă acum infructuoasă, aceasta 
se datorește tocmai desconside­
rării principiilor, deasupra că­
rora au fost puse, de către unele 
delegații, interese ce n-au nimic 
comun cu cauza păcii. Astfel, a

reieșit și mai limpede că nodul 
de probleme din Orientul Apro­
piat poate fi dezlegat numai prin 
respectarea intereselor funda­
mentale ale fiecărui stat din re­
giunea Orientului Apropiat pe 
baza existenței sale independen­
te și suverane, numai prin eli­
minarea imixtiunii străine în 
treburile țărilor din această re­
giune. numai prin excluderea 
recurgerii Ia forță și impunerii 
dreptului prin forță, numai prin 
folosirea exclusivă a mijloace­
lor pașnice și a metodei tratati­
velor între țările interesate.

Aceasta este calea pe care o 
preconizează România, precum 
și alte țări și diverse organiza­
ții și foruri din arena politică a 
lumii — o cale a înțelepciunii, 
a lucidității, a respectării prin­
cipiilor, adevărată cheie de 
boltă a îmbunătățirii relațiilor 
între state și popoare.

După cum a subliniat tovară­
șul Nicolae Ceausescu, secreta­
rul general al C.C. al Partidului 
Comunist Român, „este necesar 
să se înțeleagă că problemele 
litigioase din Orientul Mijlociu 
dintre țările arabe și Izrael, tre­
buie rezolvate pe calea înțele­
gerii, în interesul atît al po- 
poareloi- arabe, cit și al poporu­
lui din Izrael. Numai așa se va 
putea asigura pacea și posibili­
tatea dezvoltării economice, so­
ciale și naționale a popoarelor 
din această zonă a lumii".

în ultima vreme, în cadrul 
O.N.U. și în afara ei s-au fă­
cut auzite numeroase declarații

și luări de poziție care, cu unele 
diferențe de nuanțe, sînt în fa­
voarea acestei căi de rezolvare 
a problemelor Orientului Apro­
piat. Astfel, guvernul francez 
s-a pronunțat pentru o soluție 
care să permită „tuturor state­
lor din această regiune, inclu­
siv Izraelului, să trăiască în 
condiții normale și stabile" și a 
cerut retragerea trupelor izrae­
liene din teritoriile ocupate. 
Conform declarațiilor făcute de 
reprezentantul său la O.N.U., 
Marea Britanie s-a pronunțat și 
ea pentru retragerea imediată a 
trupelor izraeliene și „pentru 
încetarea stării de beligerantă". 
Un număr considerabil de dele­
gații la sesiunea extraordinară 
a O.N.U. printre care Danemar­
ca, Spania, Japonia, Austria, o 
serie de țări africane au rele­
vat însemnătatea respectării 
metodei de rezolvare a litigiilor 
pe calea tratativelor și au con­
damnat anexarea de teritorii 
prin forță. în ultima vreme, au 
atras atenția declarațiile unor 
partide și personalități politice 
din Europa occidentală. Liderul 
Partidului Socialist Unificat Ita­
lian, Pietro Nenni a preconizat 
negocieri directe de pace între 
țările Orientului Apropiat, sub­
liniind că problemele sînt de 
natură politică și că ele se re­
zolvă la masa tratativelor. Po­
ziții similare s-au făcut auzite 
în rîndurile mișcării socialiștilor 
francezi.

Declarațiile adoptate recent 
de conducerile unor partide co­

muniste din Europa, printre care 
P. C. Francez și P. C. Italian au 
adus clarificări semnificative 
asupra principiilor care trebuie 
să stea la temelia unei soluții 
rezonabile în Orientul Apropiat. 
Waldeck Rochet, secretarul ge­
neral al P.C. Francez, a relevat 
că acest partid preconizează o 
soluție negociată a problemelor 
litigioase, pentru realizarea unei 
păci durabile, fără umiliri sau 
anexiuni teritoriale, dar care să 
recunoască în același timp drep­
tul la existență al Izraelului și 
drepturile popoarelor arabe.

La rîndul său, P. C. Italian, 
în cursul recentei plenare a 
C.C., a exprimat necesitatea de 
a recunoaște dreptul la existen­
tă al Izraelului, sprijinind tot­
odată, în modul cel mai hotărît, 
„cauza independenței și progre­
sului popoarelor arabe, împo­
triva oricărei tendințe de a 
umili sau lovi regimurile arabe 
cele mai progresiste și de a îm­
pinge înapoi întreaga mișcare 
de eliberare a popoarelor 
arabe".

Chestiunea care întrunește la 
O.N.U. adeziunea celui mai mare 
număr de țări este aceea refe­
ritoare la rezolvarea litigiilor 
prin tratative între părțile în 
cauză. Pe de altă parte, dacă 
cele mai multe delegații sînt de 
acord că trupele izraeliene tre­
buie să se retragă din teritoriile 
ocupate, asupra termenului re­
tragerii există dezacord. Or, așa 
cum au subliniat reprezentanții 
României și ai altor țări, dacă

această retragere, împreună cu 
retragerea tuturor celorlalte 
trupe pe teritoriile țărilor lor, 
nu este realizată neîntîrziat, în­
seamnă că O.N.U. ar fi pusă 
în situația de a tolera crearea 
dreptului prin forță, de a tolera 
cuceriri teritoriale pe calea ar­
melor, ceea ce contravine fla­
grant principiilor Cartei sale.

în opinia publică din diverse 
țări se face auzită părerea că, 
în cazul cînd O.N.U. nu va reuși 
să găsească o soluție acestor 
probleme aflate în dezbatere, a- 
ceasta va însemna o pierdere de 
prestigiu îngrijorătoare pentru 
viitorul ei.

Cei ce-și fac iluzii bizuindu-se 
pe forță, trebuie să-și clarifice 
optica și să înțeleagă că pe a- 
ceste temeiuri nu se poate sta­
tornici conviețuirea pașnică a 
popoarelor din Orientul Apro­
piat. Popoarele arabe angajate 
intr-un profund proces de pre­
faceri sociale și economice se 
bucură de sprijinul forțelor 
progresiste din întreaga lume.

Evenimentele confirmă întru 
totul aprecierile făcute de re­
prezentanții autorizați ai Româ­
niei în problemele Orientului 
Apropiat, și anume că, în mo­
mentul de față, pentru regle­
mentarea acestora, este absolut 
necesară retragerea neîntîrziată 
a trupelor izraeliene din terito­
riile ocupate,, renunțarea de că­
tre Izrael la intenția de a ob­
ține avantaje teritoriale de pe 
urma acțiunilor militare, recu­
noașterea faptului că numai pe 
calea tratativelor, a discuțiilor 
pentru rezolvarea tuturor pro­
blemelor, inclusiv aceea a 
refugiaților, se poate ajunge 
la o soluție echitabilă, care 
să corespundă atît interese­
lor popoarelor arabe, cit și 
ale Izraelului. Această cale ar 
asigura respectarea dreptului 
inalienabil al fiecărui popor la 
existență independentă, la în­
făptuirea aspirațiilor sale de 
progres social și național.

RADU VASILIU

• GUVERNUL DE LA 
KINSHASA a interzis a- 
vioanelor companiilor ae­
riene britanice traversarea 
spațiului aerian al Repu­
blicii Democratice Congo 
pe rutele care făceau legă­
tura directă cu Johannes­
burg și Nairobi, a declarat 
vineri un purtător de cu- 
vînt al acestor companii.

• PROF. ION CETEK- 
CHI, de la Facultatea de 
științe juridice din Bucu­
rești a prezentat în cadrul 
congresului Societății na­
ționale franceze de profi­
laxie criminală, la care a 
participat, o comunicare, a 
cărei importanță și interes 
au fost subliniate de ra- 
dio-televiziunea franceză.

• UN RAPORT AL MI­
NISTERULUI COMERȚU­
LUI AL MARII BRITANII 
arată că deficitul balanțeu 
de plăți engleze pe lurifF 
iunie se ridică la 39 milioa­
ne lire față de 24 milioane 
lire în mai și 41 milioane 
lire în aprilie. In raport se 
arată că exporturile An­
gliei au scăzut luna trecu­
tă cu 20 milioane lire.

• APROXIMATIV 150 
DE PERSOANE AU FOST 
RĂNITE și aproape 60 de 
clădiri au fost distruse ca 
urmare a unui puternic 
incendiu, declanșat noap­
tea trecută la o uzină de 
gaz din San Justo, locali­
tate situată la 20 de km de 
capitala Argentinei. Incen­
diul, provocat de emanații 
de gaze, a cuprins un de­
pozit de butelii încărcate, 
care au explodat.

0 ORGANIZAȚIILE STU­
DENȚEȘTI DIN SAO PAU­
LO au intentat o acțiune 
judiciară împotriva guver­
natorului statului Sao Pau­
lo, Roberto Abreu. Sodre, 
pentru complicitatea sa la 
recentele represiuni poli­
țienești cărora le-au căzut 
vjctime zeci de studenți. 
In cursul acțiunii poliție­
nești ce a avut loc săptă- 
.tnîna trecută, cinci stu­
denți au fost răniți și pes­
te 100 au fost arestați.

0 FRANȚA ȘI CANADA 
au pus bazele colaborării 
în domeniul reactoarelor 
nucleare cu apă grea și a 
cercetărilor în materie nu­
cleară, cu prilejul primei 
reuniuni, la Montreal, a re­
prezentanților organisme­
lor nucleare ale celor două 
țări.

0 LA ȘANTIERELE NA­
VALE „WIARTEILA" din 
Helsinki a fost lansat la 
apă spărgătorul de gheață 
„Murmansk", cel de-al pa­
trulea de acest fel construit 
în Finlanda pentru Uniu­
nea Sovietică.

0 FURTUNILE PUTER­
NICE care s-au abătut a- 
supra Angliei la 14 iulie 
au provocat inundații, în­
târzieri de trenuri, au în­
trerupt liniile de teleco­
municații și de transport 
a energiei electrice. Cel 
mai mult a avut de suferit 
partea de nord-vest a 
țării și nordul comitatului 
Wales.

0 LA DJAKARTA A 
AVUT LOC O REUNIUNE 
A CABINETULUI INDO­
NEZIAN, în cadrul căreia 
președintele interimar, ge­
neralul Suharto, a primit 
titlul de „șef executiv, 
conducător național și li­
der al ordinii noi".

0 PUTERNICE CUTRE­
MURE DE PĂMINT, cu 
epicentrul în regiunea por­
tului Oran, s-au înregis­
trat în ultimele 48 de ore 
în partea de nord-vest a 
Algeriei. Cutremurele au 
provocat mari daune loca­
lității Mkhalif, din apro­
piere de Oran, precum și 
victime omenești.
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